



सत्यमेव जयते

राजस्थान राज-पत्र  
विशेषांक

साअधिकार प्रकाशित

RAJASTHAN GAZETTE  
Extraordinary

Published by Authority

भाद्र 4, सोमवार, शाके 1941 अगस्त 26, 2019  
Bhadra 4, Monday, Saka 1941-August 26, 2019

भाग 6 (क)

नगरपालिकाओं संबंधी विज्ञप्तियां आदि।

LOCAL SELF GOVERNMENT DEPARTMENT  
RAJASTHAN, JAIPUR  
ORDER

Jaipur August 14, 2019

**F.10 (Elec)LSG/19/7486** .-In exercise of powers conferred under Section 6 and 10 of the Rajasthan Municipality Act, 2009 and Rule 3 of Rajasthan Municipal (Election) Rules, 1994 Chief Municipal Officer Municipal Corporation Bikaner has sent draft order of the ward formation and objections received on draft order with his comments regarding Municipal Corporation Bikaner. After considering objections on the draft order of the ward formation, State Government agrees with comments of Chief Municipal Officer and approves the draft order of ward formation as proposed by Chief Municipal Officer.

**By Order,**  
Ujjwal Rathore,  
**Joint Secretary to Government**

बीकानेर नगर निगम

प्रारूप - क

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
1	गंगा सिंह यूनिवर्सिटी से पूर्व दिशा में कल्ला पेट्रोल पंप के सामने कल्ला कोठी से उत्तर दिशा में बायीं ओर के मकान शामिल करते हुए अर्जुन पाइप फैक्ट्री को छोड़ते हुए पूर्व दिशा में गणगौर स्कूल को छोड़ते हुए वेयर हाऊस तक। ओम प्रकाश कूकणा, रमेश सोनी को शामिल करते हुए पूगल रोड़ सब्जी मंडी को शामिल करते हुए कृषि मंडी से पूगल रोड़ पर नगर निगम सीमा तक गंगा सिंह विश्वविद्यालय तक।  इस्लाम नगर चिश्तिया मस्जिद
2	जैसलमेर रोड़ कोसवाल प्याऊ से पूर्व दिशा में दांयी ओर करमीसर चौराहे से दक्षिण की ओर घुमकर मेघवाल श्मशान भूमि को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में घुमकर भूतनाथ मंदिर को छोड़ते हुए, रामदेव ट्रेडर्स से दांये भाग को शामिल करते हुए भंवर सिंह राठौड़, सुनील व्यास से नीलकंठ महादेव पार्क को शामिल करते हुए अमरचंद व्यास, धनराज मोदी, दयालशरण दाधीच से पूर्व की ओर दांये भाग को शामिल करते हुए रामरतन मारू, जुगलकिशोर तंवर से दक्षिण की ओर पुखराज पारीक, शिवजी सुथार, माणकलाल किराडू, सुभाष महाराज बगेची, महेश स्वामी से पश्चिम दिशा में दांये भाग को शामिल करते हुए सुरेश उपाध्याय, गोपाल जी धोबी से दक्षिण की ओर शम्भुदयाल धोबी से पूर्व की ओर प्रताप नाथ हलवाई, ओमनाथ हलवाई से बांये भाग की ओर घुमकर बरकत अली लोहार की दुकान को शामिल करते हुए सामने गली में चलते हुए सुथारों के श्मशान को शामिल करते हुए धनराज टेलर वाली दुकान को छोड़ते हुए रामदेव जी मंदिर, डॉ. हनुमान राव राठौड़, राजकुमार देराश्री से पश्चिम की ओर घुमकर दांये भाग को

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>शामिल करते हुए पप्पु राव, एच.आर. विश्नोई, राजकीय प्राथमिक विद्यालय (जम्भेश्वर नगर भाटों का बास), बाबूलाल बेनीवाल, मूलचंद किराडू से करमीसर रोड़ पर कैम्ब्रिज स्कूल से जी0एस0एस0 को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में गेमनापीर रोड़ पर दांये भाग को शामिल करते हुए मानसू फर्नीचर से बीकानेर स्टील आर्ट से दांये भाग होते हुए नगर निगम सीमा होते हुए जैसलमेर रोड़, कोसवाल प्याऊ तक।</p> <p>चूंगी फांटा, नीलकंठ महादेव पार्क, करमीसर रोड़ अग्निशमन केन्द्र मुरलीधर व्यास कॉलोनी सुथारों का श्मशान मौसम विभाग कार्यालय</p>
3	<p>नखत बन्ना मंदिर से पूराराम माली से कैलाश गहलोट मघाराम कुम्हार, दुलीचंद सांखला, नत्थुजी सियोता, बन्नाराम तेजी, किसन लाल भाटी से उत्तर की तरफ जलदाय विभाग कार्यालय से गोशाला तक, सुजानदेसर रोड़ पर पश्चिम की तरफ जैनाराम की आटा चक्की वहां से उत्तर की तरफ बायीं तरफ का हिस्सा को शामिल करते हुए बद्री भैरू नाले के पास पास होते हुए गहलोट पार्इप फैक्ट्री की पिछली दिवार को शामिल करते हुए पश्चिम की तरफ मेघवाल बस्ती को शामिल करते हुए रामदेव ड्रिन्किंग वाटर से उत्तर की तरफ महालक्ष्मी स्वीमिंग पूल को छोड़ते हुए गन्दे नाले के पानी में से गणेश बाल निकेतन स्कूल तक उससे आगे श्रीरामसर रोड़ पर पश्चिम की तरफ सरकारी स्कूल होते हुए भोपे जी की प्याऊ को छोड़ते हुए मेघवाल श्मशान का बायां हिस्सा लेते हुए बच्छासर रोड़ तक, बच्छासर रोड़ पर दक्षिण की तरफ गंगाराम गहलोट, दाऊलाल घाट से श्रवण जी जाट तक पुनः गोचर में से होते हुए नगर निगम सीमा तक शामिल करते हुए पुनः नखत बन्ना मंदिर तक।</p> <p>रामदेव मंदिर सालम नाथ धोरा गंगा रेजिडेन्सी</p>
4	<p>सुजानदेसर रोड़ से दक्षिण की तरफ गणेश गहलोट एडवोकेट से होते हुए गहलोट स्वीट्स फैक्ट्री से पूर्व में कालू जी का बाड़ा से दक्षिण में बाबूलाल, गोविन्द जमादार से होते हुए सामुदायिक भवन को शामिल करते हुए किशन लोहार से लुणाराम से नखत बन्ना मंदिर से गोचर भूमि होते हुए जवाहर स्कूल के सामने रामगोपाल गहलोट के घर को शामिल करते हुए सरकारी स्कूल भीनासर से मुरलीमनोहर मंदिर को शामिल करते हुए गौरीशंकर सुथार, डॉ धर्मचंद बरडिया को शामिल करते हुए कालूराम सुथार से शांति लाल कोचर से रामकुमारी बैद को शामिल करते हुए जगदीश भाटी खत्री ग्रामोद्योग कार्यालय से किसनाराम नाई से पश्चिम की तरफ चांदमल बाग को शामिल करते हुए सुजानदेसर रोड़ पर गणेश गहलोट एडवोकेट तक।</p> <p>चांदमल बाग वाल्मिकी बाग कुम्हारों का मौहल्ला</p>
5	<p>नोखा रोड़ मुरलीमनोहर गौशाला से पूर्व की तरफ रोशनी घर पुलिस लाईन चौकी भीनासर, सामुदायिक भवन से सारड़ा प्याऊ से पश्चिम की तरफ सेठिया हवेली से हजारी मल सेठिया, जलदाय विभाग टंकी होते हुए धनपत सिंह राजपुरोहित से पटवा निवास से कमल बैद एसबीआई बैंक, रोशनीघर कार्यालय से माणकदास भंडार सुजानदेसर रोड़ से पश्चिम की तरफ बच्छराज नाहटा, महेन्द्र बोथरा से जगदम्बा ज्वैलर्स से दक्षिण की तरफ हरिराम सोनी से अनुदेवी पूर्व पार्षद होते हुए राम कुमार बैद पूर्व पार्षद को छोड़ते हुए डॉ धर्मचंद बरडिया, मुरली मनोहर मैदान से होते हुए जवाहर स्कूल को शामिल करते हुए मुरली मनोहर गौशाला तक।</p> <p>जवाहर स्कूल रेगर बस्ती नायक बस्ती एसबीआई बैंक</p>
6	<p>सारड़ा प्याऊ भीनासर से उत्तर की ओर चलकर बांयी बस्ती जिसमें सारड़ा प्याऊ, श्री नोविनी शिक्षा संस्था, जयदेव देवराम सैनेट्री की दुकान, किसमीदेसर बस स्टैण्ड, गुरु हनुमान व्यायाम शाला को बांयी ओर शामिल करते हुए विष्णु धर्मकांटा के सामने ट्रांसफार्मर तक। यहां से</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>पश्चिम में मुड़कर बांयी बस्ती शामिल करते हुए सीधे चलकर पाबु चौक, इन्द्रा चौक होते हुए दांयी बस्ती छोड़ते हुए बांयी बस्ती शामिल करते हुए मैन रोड पर खेजडी के पेड़ तक। यहां से बांयी ओर मुड़कर भीनासर जाने वाली सड़क-सड़क चलकर बांयी बस्ती, जिसमें समता भवन, तेरापंथी भवन, सम्पतलाल पटवा, किशन जी पुगलिया के मकानों को बांयी ओर शामिल करते हुए सालासर धाम तक यहां से पूर्व की ओर मुड़कर सालासर धाम, वाटर वर्क्स, ओसवाल पंचायत भवन, कमलचंद सेठिया को बांयी ओर शामिल करते हुए भंवरलाल सेठिया होते हुए मुख्य सड़क पर सारड़ा प्याऊ तक।</p> <p>गणगौर पार्क के आस-पास का क्षेत्र</p> <p>बांठिया स्कूल</p>
7	<p>पुरानी चुंगी चौकी के सामने, मोहन जी सेठिया के पेट्रोल पम्प से एन0एच0 89 के उत्तर की ओर सड़क सड़क चलते हुए दायां भाग शामिल करते हुए जिसमें मोहन जी पेट्रोल पम्प, मातृ कृपा भवन, बाबा रामदेव कॉलोनी, शहीद लीछूराम मुक्ति धाम, माणक पैलेस, चौधरी धर्मकांटा को शामिल करते हुए गंगाशहर पुराने बस स्टेण्ड तक। यहां से पूर्व में चलकर दायां भाग गंगाशहर प्याऊ, पन्नामल बारेड़, सूरज टैंट हाऊस, आदर्श विद्या मंदिर स्कूल, सुखवाणी माता ट्रस्ट, मोहन टावर को शामिल करते हुए रेलवे फाटक तक। यहां से दक्षिण की ओर मुड़कर दायां भाग शामिल करते हुए नगर निगम की सीमा तक, जिसमें शिवा बस्ती, बाबा रामदेव नगर लिल्याल स्कूल, घड़सीसर मस्जिद को शामिल करते हुए यहां से पश्चिम में मुड़कर निगम की सीमा पर चलते हुए मोहन सेठिया के पेट्रोल पम्प तक।</p> <p>शिवा बस्ती</p> <p>रामदेव नगर</p>
8	<p>नागणेचीजी सड़क पर बीकानेर नृसिंग होम से पूर्व की ओर चलकर दायां ओर प्रशान्त मेडिकल स्टोर, मोहन लाल सोलंकी को शामिल करते हुए प्रकाश चन्द भादाणी तक, यहां से दक्षिण में चलकर दायां ओर के मकान डॉ0 कालरा, उमाशंकर सोनी के मकान को शामिल करते हुए आगे की पूर्व की ओर मुड़कर आशीर्वाद कुंज, निर्मल कावरा, डॉ0 महेन्द्र चढढा, चिल्ड्रन एकेडमी को दायां ओर शामिल करते हुए आगे डॉ0 शेरसिंह चौहान, बैंक ऑफ बड़ौदा का ऐ0टी0एम0 को शामिल करते हुए सुमित्रा फर्नीचर हाऊस को शामिल करते हुए संस्कार स्कूल तिराहे तक, यहां से पूर्व में मुड़कर दायां ओर को शामिल करते हुए हनुमान राम, बाबा सेलून, न्यू शांति स्कूल, देवांशी मेडिकल एण्ड जनरल स्टोर, राम स्वास्थ्य केन्द्र, श्री पूनिया को दायां ओर शामिल करते हुए बंशी जनरल स्टोर के सामने रोड़ तक यहां से दक्षिण में केमल फार्म की ओर चलते हुए बाईपास सड़क को पार कर प्रेम सुख सारण के मकान को लेते हुए निगम की सीमा पर चलते हुए नागणेचीजी मंदिर जाती सड़क तक यहां से उत्तर में सड़क सड़क चलकर दायां बस्ती शामिल करते हुए बायीं ओर जी0एस0एस0 को छोड़ते हुए नागणेचीजी मंदिर तक यहां से सीधे आगे चलकर बायीं बस्ती छोड़ते हुए दायां बस्ती शामिल करते हुए बीकानेर नृसिंग होम तक।</p> <p>बजरंग विहार</p> <p>वल्लभ गार्डन</p> <p>नागणेची मंदिर</p>
9	<p>अशोक नगर तिराहे से पश्चिम की ओर सागर रोड़ पर चलते हुए बायीं ओर सांवरमल गहलोट कृषि फार्म, राज पार्क, रेगर मुक्तिधाम श्मशान भूमि को शामिल करते हुए व्यास कॉलोनी मस्जिद तक यहां से बायीं ओर मुड़कर मस्जिद व थाना व्यास कॉलोनी को छोड़ते हुए एस0बी0आई0, गुप्ता हेल्थ सेन्टर बायें भाग को शामिल करते हुए शिवबाड़ी चौराहे तक। शिवबाड़ी चौराहे से पश्चिम की ओर मुड़कर गली नं0 01 तक यहां से बायां भाग लेते हुए दायां भाग छोड़ते हुए बजरी की खानों तक यहां से सीधे चलकर दायां भाग छोड़ते हुए बायां भाग शामिल करते हुए एस0पी0एस0 पम्पिंग स्टेशन तक। यहां से पश्चिम दक्षिण की ओर चलते हुए मुक्ति धाम, शिव मंदिर लालेश्वर महादेव, राम नाथ, राजेश, सयोंता को बायीं ओर शामिल करते हुए प्रभू दयाल बारासा के मकान तक। यहां से पूर्व में मुड़कर केमल फार्म को जाने वाली सड़क चलकर बायीं बस्ती शामिल करते हुए व दायां बस्ती छोड़ते हुए जोधपुर बाईपास तक। यहां से उत्तर पूर्व में</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	नगर निगम की सीमा को लेते हुए बायीं ओर शामिल करते हुए अशोक नगर तिराहे तक। शिव मंदिर, शिव बाड़ी खतुरिया कॉलोनी का भाग संस्कार भवन रेगर श्मशान भूमि
10	हल्दीराम जी की प्याऊ से पश्चिम में सड़क-सड़क चलकर बांयी बस्ती जिसमें सुभाष पेट्रोल पम्प को लेते हुए बालाजी व्हील एलाइन्मेंट तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर एलाइन्मेंट को शामिल करते हुए रतनलाल गुर्जर के मकान को शामिल करते हुए। ओंकारलाल दुबे के मकान तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर दुबे जी के मकान को शामिल करते हुए सीधे चलकर राठौड़ मार्केट में पूजा लेडिज टेलर्स तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर असगर अली, घनश्याम सिंह चौधरी, डूंगरसिंह शेखावत, गुरुद्वारा, रामेश्वरलाल चौधरी, सुमेरसिंह को शामिल करते हुए सागर रोड़ तक। यहां से बांयी ओर की बस्ती जिसमें अशोक नगर, चन्द्रविहार को शामिल करते हुए उत्तर की ओर चलते हुए चोखी ढाणी, सिंधि गार्डन, राईजिंग स्टार के बांयी ओर शामिल करते हुए नगर निगम की सीमा चलते हुए हल्दीराम प्याऊ तक। सुभाष पेट्रोल पम्प के पीछे का भाग तिलक नगर का भाग
11	हल्दीराम जी की प्याऊ से जयपुर रोड़ पर बांये चलकर नगर निगम की सीमा को शामिल करते हुए बांयी ओर की बस्ती को शामिल करते हुए उदासर सड़क तक। यहां से राजनगर, विजय विहार कॉलोनियों को शामिल करते हुए सोफिया स्कूल के बांये भाग को शामिल करते हुए एन. एच. 11 तक। यहां से एन.एच. क्रॉस कर शिवबाड़ी रोड़ का बांया हिस्सा शामिल करते हुए हीरालाल होटल लेते हुए ई-1 खतुरिया कॉलोनी तक। यहां से पूर्व में मुड़कर दिनेश सोढ़ी, विक्रमसिंह के मकानों को लेते हुए एच ब्लॉक चलते हुए बांये भाग को शामिल करते हुए सांवरलाल गहलोट कृषि फार्म को छोड़ते हुए उत्तर की ओर मुड़कर, जितेन्द्र सिंह राठौड़, रामदेव मंदिर, वाटर वर्क्स के बांये भाग को शामिल करते हुए मानसिंह मेड़तिया, खुशबू ज्वैलर्स तक। यहां से दांये मुड़कर करणी स्टेशनरी एवं गिफ्ट सेन्टर, गोदारा टैन्ट, मूण्ड मार्केट को शामिल करते हुए ओंकार लाल दुबे के मकान तक। यहां से उत्तर में मुड़कर बांयी ओर लेते हुए ओंकार लाल दुबे के मकान को छोड़ते हुए सुखविन्दर सिंह भुल्लर के मकान को बांयी ओर शामिल करते हुए श्री बालाजी व्हील एलाइन्मेंट तक एन.एच. 11 तक। एन.एच. 11 से पूर्व में सड़क सड़क चलते हुए बालाजी एलाइन्मेंट को दांयी ओर छोड़ते हुए। बांयी बस्ती (आकाशवाणी) शामिल करते हुए सीधे हल्दीराम प्याऊ तक। राज नगर, विजय विहार कॉलोनी, तिलक नगर, खतुरिया कॉलोनी का भाग, सुरजपुरा
12	आर्मी पब्लिक स्कूल सड़क (नगर निगम सीमा) से दक्षिण पश्चिम में चलकर सर्किल तक, यहां से दक्षिण दिशा में सीधे चलकर वायुसेना स्टेशन के गेट के सामने से होते हुए भूखण्ड संख्या 21 व 22 सी, कुलदीप सिंह को दांयी ओर शामिल करते हुए दक्षिण में चलते हुए शांति वृद्ध आश्रम को शामिल करते हुए सोफिया स्कूल के कोने तक। यहां जयपुर रोड़ क्रॉस कर सीधे चलते हुए दांयी बस्ती शामिल करते हुए, जिसमें छःनाती ब्राह्मण समाज भूमि, भैरुजी का मंदिर, अयेप्पा मंदिर, मातोमा चर्च स्कूल, जी0एस0एस0, मस्जिद इत्यादि को शामिल करते हुए जयनारायण थाना चलाना हॉस्पिटल, को शामिल करते हुए निमेश सुथार के मकान तक यहां से मूर्ति सर्किल को चलते हुए दांयी बस्ती जिसमें गोल मार्केट, गोविन्दराम मेघवाल को शामिल करते हुए बांयी बस्ती छोड़ते हुए सीधे मूर्ति सर्किल तक, यहां से उत्तर की ओर मुड़कर दांयी बस्ती शामिल करते हुए बांयी बस्ती छोड़ते हुए हेमू सर्किल तक, यहां से सीधे चलते हुए मिल्ट्री क्वाटर, हनुमान मंदिर को दांयी ओर शामिल करते हुए सीधे उत्तर की ओर चलकर मैन रोड़ तक, यहां से सीधे उत्तर की ओर चलते हुए लक्ष्मी विहार, ज्योति नगर ऑफिसर कॉलोनी, ग्रीन पार्क को शामिल करते हुए मिल्ट्री हॉस्पिटल रोड़ को क्रॉस करते हुए नगर निगम सीमा तक,

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>यहां से उत्तर पूर्व में चलकर आर्मी पब्लिक स्कूल सड़क (नगर निगम सीमा) तक।</p> <p>व्यास कॉलोनी 6 व 7 सेक्टर, लक्ष्मी विहार कॉलोनी, ऑफिसर कॉलोनी, ग्रीन पार्क कॉलोनी ज्योति नगर, मूर्ति सर्किल के पास का क्षेत्र, चलाना अस्पताल, जेएनवी थाना</p>
13	<p>पी.पी. ब्रान्च तिराहे से राजकीय मुद्रणालय की तरफ जाने वाली सड़क पर साईं ज्वैलर्स की गली में चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए गौड़ बुक हाउस तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए रिछपाल सिंह के डेरे तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए पी.पी.ब्रान्च से सदर थाना की ओर जाने वाली सड़क तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण को शामिल करते हुए बायीं बस्ती को लेते हुए हनुमान मंदिर तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए गंगामहल तक। यहां से गंगा महल को छोड़ते हुए पुराने आरटीओ ऑफिस को शामिल करते हुए बायीं बस्ती शामिल करते हुए एन.एच-11 तक। यहां से एन.एच.11 को क्रॉस कर जिला परिषद को छोड़ते हुए बापू (मंजू) कॉलोनी को छोड़ते हुए वार्ड नं.12 की सीमा तक। यहां से उत्तर में मुड़कर वार्ड नं. 12 की सीमा चलते हुए नगर निगम की सीमा तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर नगर निगम की सीमा को लेते हुए फिर दक्षिण में मुड़कर इन्द्रप्रस्थ कॉलोनी में पृथ्वीपाल के मकान तक। यहां से दक्षिण में चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए रामकृष्ण आश्रम को लेते हुए सीधे चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए भूमि विकास बैंक को छोड़ते हुए सब रजिस्ट्रार कार्यालय तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर माध्यमिक शिक्षा भवन को छोड़ते हुए सीधे एन.एच.15 तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए वैटनरी कॉलेज, पी. जी. हॉस्टल को शामिल करते हुए उरमूल (भीमसैन चौधरी) सर्किल तक यहां से पश्चिम में मुड़कर कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए भुट्टो के चौराहे तक यहां से बाये ओर मुड़कर बायीं बस्ती शामिल करते हुए तीर्थस्तम्भ चौराहे तक यहां से सीधे चलकर एम.एन.अस्पताल तक यहां से दायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती करणी सिंह स्टैडियम, टी.टी. कॉलेज को शामिल करते हुए राजकीय मुद्रणालय तक यहां से दायीं ओर मुड़कर मुद्रणालय से पी.पी. ब्रान्च तिराहे की ओर जाने वाली सड़क पर चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए साईं ज्वैलर्स तक।</p> <p>रथखाना, कैलाश पुरी, गांधी कॉलोनी, माजीसा का बास, राजपूत छात्रावास, सदर थाना, वेटरनरी कैम्पस,</p>
14	<p>इन्द्रप्रस्थ कॉलोनी में पृथ्वीपाल के मकान से दक्षिण की ओर चलकर दायीं बस्ती करणी नगर शामिल करते हुए इन्द्रप्रस्थ कॉलोनी राम कृष्ण आश्रम को छोड़ते हुए दायीं ओर एस0टी0पी0 कार्यालय दूरदर्शन केन्द्र, भूमि विकास बैंक को दायीं ओर शामिल करते हुए सब रजिस्ट्रार कार्यालय तक यहां से पश्चिम में मुड़कर माध्यमिक शिक्षा भवन को दायीं ओर शामिल करते हुए राजस्थान रोड़वेज बस स्टेण्ड तक यहां से दक्षिण की ओर मुड़कर एन0एच0 15 के दाये भाग को शामिल करते हुए तोलियासर भैरुजी के मंदिर तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर दायीं भाग रोड़वेज बस स्टेण्ड को शामिल करते हुए बायीं ओर पी0एच0डी0 ऑफिस को छोड़ते हुए ज्ञान मंदिर माध्यमिक विद्यालय, गणेश निवास को शामिल करते हुए गणेश चौक तक। यहां से दायें मुड़कर बिग्गा दूध भण्डार, संजय ढाका, आटे की चक्की, गुरु बच्चन सिंह डोगरा को शामिल करते हुए सीधे कृषि मंडी तक। यहां से पूर्व की तरफ मुड़कर एन0एच0 15 तक। यहां से उत्तर की ओर चलकर दायीं बस्ती शामिल करते हुए अनाज मंडी के कोर्नर तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर आरसीपी कॉलोनी शामिल लेते हुए लालगढ़ रेलवे फाटक तक। यहां से उत्तर में मुड़कर रेलवे लाईन के साथ-साथ चलकर नगर निगम की सीमा तक। यहां से पूर्व में मुड़कर निगम की सीमा पर चलते चलते इन्द्रप्रस्थ कॉलोनी पृथ्वीपाल के मकान तक।</p> <p>करणी नगर एरिया</p> <p>समता नगर</p> <p>आरसीपी कॉलोनी</p> <p>इण्डस्ट्रीयल</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
15	<p>लालगढ़ रेलवे फाटक (क्रोसिंग) से दक्षिण में मुड़कर रेलवे लाईन के साथ-साथ नीलकण्ठ महादेव मंदिर तक, यहां से पश्चिम से मुड़कर नीलकण्ठ महादेव की दांयी ओर शामिल करते हुए भैरुजी मंदिर को बांयी ओर छोड़ते हुए, जिसमें गली नं0 01 व 02 को शामिल करते हुए गली नं0 03 कोर्नर पर इण्डियन शू पैलेस तक यहां से उत्तर मुड़कर बांयी ओर कृष्णा स्टूडियो को छोड़ते हुए इण्डियन शू पैलेस एण्टण्ण स्कूल की दांयी ओर शामिल करते हुए राज ड्राईक्लिनर्स को छोड़ते हुए, मोबाईल टावर तक। टावर के सामने देवपाल सिंह खींची के सामने अर्जुनराम मेघवाल यहां से टावर से दांयी ओर शामिल करते हुए बांयी ओर लालाराम मेघवाल को छोड़ते हुए गली नं0 02 कुम्हारों की धर्मशाला तक, यहां से उत्तर में मुड़कर भाटी गली नं0 02 भाटी स्टोर को छोड़ते हुए एम.एल. चतुर्वेदी को छोड़ते हुए व न्यू रामा भवन को शामिल करते हुए, मुरली मनोहर श्याम मंदिर, इच्छापूर्ण सूर्य शनि मंदिर तक। यहां से पूर्व में दक्षिण में सड़क के साथ-साथ लालगढ़ रेलवे फाटक तक।</p> <p>गली नं.01 रामपुरा बस्ती                      गली नं.02 एवं गली नं.03 का कुछ भाग                      चाटा फैक्ट्री</p>
16	<p>बाईपास फुलाराम सिंगड़ से पूर्व की ओर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए सीधे लालगढ़ रेलवे फाटक तक यहां से उत्तर में रेलवे लाईन के साथ-साथ चलकर नगर निगम की सीमा तक यहां से पश्चिम में मुड़कर नगर की सीमा पर चलते हुए रंगोली फैक्ट्री, ख्वाजा नगर, करणी इण्डस्ट्रीयल ऐरिया को शामिल करते हुए नगर निगम सीमा पर चलकर विधानसभा सीमा तक। यहां दक्षिण में मुड़कर विधानसभा सीमा चलते हुए रेलवे लाईन व पूगल बाईपास को क्रॉस करते हुए पंडित धर्मकांटा जाने वाली सड़क के बायीं ओर भाग को शामिल करते हुए गणेश हेयर ड्रेस, ईश्वर, रामजस मेघवाल, दादा-पोता पार्क, रजवाड़ा होटल को शामिल करते हुए हाऊसिंग बोर्ड के सामुदायिक भवन तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर गोविन्द भवन को शामिल करते हुए सायरा हाऊस के सामने तक। यहां से दायें बायें मुड़कर एन0एस0 खां, एस0एस0 शर्मा, जगदीश गोदारा को शामिल करते हुए बायीं ओर मुड़कर ईश्वर राम जी, मनोहर सिंह, रामनारायण बिश्नोई, को छोड़ते हुए राजावत हाऊस, नारायण राम हनुमान राम भादू को शामिल करते हुए दायीं ओर मुड़कर खाली भूखण्ड, जगदीश नायक के मकान को शामिल करते हुए श्रवण जी स्वामी तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर श्रवण जी स्वामी, राधेश्याम साध को शामिल करते हुए बाईपास रोड़ तक। यहां से पूर्व में मुड़कर फुलाराम सिंगड़ के मकान तक।</p> <p>भीमनगर                      करणी इण्डस्ट्रीयल ऐरिया                      मुक्ताप्रसाद का भाग                      दादा पोता पार्क</p>
17	<p>कृष्णा पेट्रोल पंप पूगल रोड़ से पूर्व दिशा में हाऊसिंग बोर्ड कार्यालय, कोटा खुला विश्वविद्यालय से होते हुए नायक बस्ती होते हुए दक्षिण दिशा में यशपाल भार्गव के घर को शामिल करते हुए ओम प्रकाश मोदी से उत्तर दिशा की ओर मुक्ता प्रसाद की तरफ मरुधरा ग्रामीण बैंक को शामिल करते हुए हाऊसिंग बोर्ड ऑफिस को शामिल करते हुए कानासर मार्ग होते हुए रेलवे लाईन क्रॉस कर नगर निगम सीमा तक वहां से पश्चिम की ओर घूमते हुए करणी औद्योगिक क्षेत्र के भाग को शामिल करते हुए पूगल रोड़ तक वहां से दक्षिण की ओर घूमते हुए रेलवे फाटक को क्रॉस करते हुए औद्योगिक क्षेत्र का सब स्टेशन को शामिल करते हुए पूगल रोड़ के पूर्वी हिस्से को कृष्णा पेट्रोल पंप तक।</p> <p>मुक्ता प्रसाद नगर                      कृष्णा पेट्रोल पंप                      करनी औद्योगिक क्षेत्र</p>
18	<p>पूगल रोड़ जुगल सिंह के घर से दक्षिण दिशा में केनरा बैंक, भगवान राम सोनी, एसबीआई बैंक, विश्वकर्मा मंदिर, किसन लाल कुमावत से पूर्व दिशा में हनुमान मंदिर, मोहन सिंह भाटी, रामदेव मंदिर, बाबूलाल काकड़, मोहम्मद आरीफ, बबलू पटान, किसन लाल चौहान से फारूक पटान चश्मे वाले से उत्तर दिशा सर्वोदय बस्ती रोड़ सेन्ट एनएन स्कूल को शामिल करते हुए ओम</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>प्रकाश धारणिया से पश्चिम दिशा में यशपाल भार्गव को छोड़ते हुए उत्तर दिशा में सुरेश नायक को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में पूगल रोड़ की तरफ जुगल सिंह के घर तक पूगल रोड़।</p> <p>राजीव नगर सुलेमानिया मदरसा सेंट एनएन स्कूल</p>
19	<p>पूगल रोड़ विक्रम कल्ला की ऊन फैक्ट्री से पश्चिम दिशा में केयर हाउस को शामिल करते हुए महेन्द्र जाट, रामचंद्र तर्ड, धर्मपाल बिश्नोई से दक्षिण दिशा में बायीं ओर सामुदायिक भवन को शामिल करते हुए करणीदान सोनी को छोड़ते हुए स्वर्णकार भवन को शामिल करते हुए रामदेव मंदिर को शामिल करते हुए कड़वासरा फ्लोर मिल, मांगीलाल कागड़ से अशोक स्वामी पूगल रोड़ तक।</p> <p>वेयर हाउस विलियंट स्कूल पुरानी डाइट</p>
20	<p>जाट धर्मशाला से पूर्व दिशा में गजनेर रोड़ होते हुए डूडी पेट्रोल पंप को शामिल करते हुए पूगल फांटा होते हुए उत्तर दिशा में पूगल रोड़ पर माखन भोग को लेते हुए हनुमान मंदिर से पश्चिम दिशा में कालिंदा कुआ, तीर्थकाल पंचायत, राम गोपाल सोनी, शिवकुमार सोनी होते हुए धागे की फैक्ट्री को शामिल करते हुए दक्षिण दिशा में जुगल किशोर पारीक को लेते हुए जाट धर्मशाला गजनेर रोड़ तक।</p> <p>अन्त्योदय नगर डूडी पेट्रोल पंप माखन भोग</p>
21	<p>कासीमूल मदरसा से पूर्व दिशा में गजनेर रोड़ होते हुए रंगा फिजिकल इन्स्टीट्यूट से उत्तर दिशा में अशोक जैन के घर से पीआर बिश्नोई, शौकत का बाड़ा, शारदा देवी, मोहन सारण, जेठमल जाट को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा के करणी दास सोनी को शामिल करते हुए उत्तर दिशा में ओम शंकर सुथार, हड़मान सोनी को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में सुल्तान जी की चक्की से गणगौर स्कूल को शामिल करते हुए अर्जुन पाईप फैक्ट्री को लेते हुए गजनेर रोड़ पर कासीमूल मदरसा तक।</p> <p>मुस्तफा मस्जिद चौधरी धर्मकांटा गणगौर स्कूल</p>
22	<p>करमीसर रोड़ श्री भूतनाथ मंदिर को शामिल करते हुए रामदेव ट्रेडर्स को छोड़ते हुए पूर्व दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए नीलकंठ महादेव भाग को छोड़ते हुए रविशंकर आचार्य, किशनलाल सारण, निर्मल हर्ष, नवरत्न जोशी से पूर्व दक्षिण की तरफ में घुमकर बांये भाग को शामिल करते हुए रामेश्वर कुम्हार अनिल सोनी, सोहन लाल उपाध्याय, प्रेमरतन शर्मा से पश्चिम की ओर हरिकिशन स्वामी, गिरधारी नाथ, शिवकुमार जोशी, वैल्डिंग कारखाने से किशन कुमार पुरोहित, श्यामा देवी किराडू, सुन्दर देवी व्यास, राजेन्द्र शर्मा, जगदीश चौहान, धनराज ट्रेलर्स, मनीराम बिश्नोई, भाटों के बास को शामिल करते हुए बक्शाराम बिश्नोई, गोपीराम खीचड़, रूपाराम खीचड़ से संसोलाव केबांये भाग को शामिल करते हुए पूर्व उत्तर दिशा की ओर घुमकर सियाणा भैरव पार्क से मीरा जोशी के घर से होते हुए लाली बाई बगेची से पंडित दीनदयाल पार्क से मंगलचन्द सांखला से उत्तर दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए मुकेश सांखला, देवकिशन सांखला से आयुर्वेदिक औषधालय, शिव मंदिर, गजनेर रोड़ होते हुए पश्चिम की तरफ चूंगी चौकी भूतनाथ मंदिर तक।</p> <p>भूतनाथ जी मंदिर मधुर पब्लिक स्कूल पंडित दीनदयाल पार्क लाली बाई बगेची भाटों का बास विवेक बाल निकेतन स्कूल धनराज टेलर</p>
23	<p>करमीसर रोड़ जी0एस0एस0 के सामने पूर्व दिशा में दांये भाग को शामिल करते हुए हनुमान</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>बेनीवाल से किसनाराम धायल, जोराराम जाखड़, गिरधारी मांजू, गिरधारी मांजू के घर से दांयी ओर घुमकर भाटों के श्मशान को छोड़ते हुए दांये भाग को शामिल करते हुए रतिराम बिश्नोई, बत्ताराम ज्याणी, ओमप्रकाश मंडा से संसोलाव होते हुए पश्चिम की ओर करमीसर रोड़ की तरफ दांये भाग को शामिल करते हुए मोहता धर्मार्थ आयुर्वेदिक, जी0एस0एस0, चारा डिपो, खंगाल भैरूजी मंदिर को शामिल करते हुए दक्षिण की ओर घुमकर करमीसर सरकारी स्कूल को छोड़ते हुए दांये भाग को शामिल करते हुए बच्छासर रोड़ पर कामधेनु डेयरी होते हुए गोचर भूमि को शामिल करते हुए नगर निगम सीमा होते हुए गेमनापीर रोड़ पर वर्धमान नगर गणेश विहार को शामिल करते हुए बिश्नोई श्मशान भूमि से हनुमान बेनीवाल तक।</p> <p>जम्भेश्वर नगर      खंगाल भैरूजी मंदिर      वर्धमान नगर      करमीसर ग्राम</p>
24	<p>राजकीय उच्च प्रा. वि. करमीसर से दक्षिण की तरफ बच्छासर रोड़ होते हुए फागुराम पंवार से पूर्व दिशा में हर्षोल्लाव तालाब, महानंद जी तलाई को शामिल करते हुए बाबा रामदेव मंदिर से उत्तर दिशा में नत्थुसर घाटी पर माताजी मंदिर, सैन समाज, हरोलाई हनुमान मंदिर, गोविन्द पैलेस को शामिल करते हुए नत्थुसर गेट के सामने भैरू रतन रंगा से पश्चिम दिशा में नालंदा स्कूल से सिटी डिस्पेन्सरी नं. 6, बिन्नाणी कॉलेज, हरिराम मुंघड़ा, काशी विश्वनाथ ट्रेडिंग कंपनी,राजीव नगर होते हुए वाल्मिकि बस्ती होते हुए राजकीय उच्च प्राथमिक स्कूल करमीसर तक।</p> <p>हर्षोल्लाव      बिन्नाणी कॉलेज      पीर तलाई श्रीरामसर</p>
25	<p>माली समाज भवन से उत्तर दिशा में गोपेश्वर बस्ती रोड़ होते हुए रामस्वरूप गिरी, शाबीर हुसैन पठान, रहमत अली से लक्ष्मीनाथ घाटी से चढ़ते हुए सिटी वॉल होते हुए शीतला गेट के बाहर इच्छापूर्ण हनुमानजी मंदिर को शामिल करते हुए दक्षिण की तरफ दारों का मौहल्ला लेते दम्माजी समाज की कब्रिस्तान से पश्चिम की तरफ रंगरेज समाज के भवन को शामिल करते हुए मिर्जा असलम बेग के मकान को शामिल करते हुए गणेश बाल निकेतन स्कूल से पहले गंदे पानी के नाले तक, नाले में से दक्षिण की तरफ महालक्ष्मी स्वीमिंग पूल को शामिल करते हुए सुरजविहार कॉलोनी को शामिल करते हुए मेघवालों के मौहल्ले को छोड़ते हुए बद्री भैरू नाले से सोहन गहलोत से शिव नेशनल पब्लिक स्कूल से मोहन सुथार के घर से होते हुए माली समाज भवन तक।</p> <p>गुलजार बस्ती      विश्वकर्मा कॉलोनी डारों का मौहल्ला      कादरी कॉलोनी</p>
26	<p>प्रहलाद पंचारिया से पूर्व की तरफ महावीर चिल्ड्रन स्कूल को छोड़ते हुए उत्तर दिशा में भंवर लाल सारस्वत, गौरी शंकर औझा, माजिसा भवन, चंद्र सिंह भाटी, महेश शर्मा, कन्हैया लाल कुम्हार, नंद किशोर बड़गुर्जर, चैनरूप तातेड़ से चंपाराम सेवग, शिवकुमार औझा, जेपी टॉक, अनिल खजांची, रंग फैक्ट्री, राजदीप विला, माणकचंद सुराणा, बाबूलाल सोनी, नारायण सोनी, सोहनलाल सोनी, चुन्नीलाल सारण, सुभाष सोलंकी, भोमराज राजपुरोहित, भंवरसिंह राजपुरोहित, देव किसन मोदी को शामिल करते हुए मोदी कुएं को छोड़ते हुए पश्चिम दिशा में सत्यप्रकाश सेवग, नरपत राजपुरोहित, रामदेव भुजिया फैक्ट्री, बदरी भैरू मंदिर अशोक रसगुल्ला फैक्ट्री से मुरली देवड़ा को शामिल करते हुए बदरी भैरू नाले से प्रहलाद पंचारिया तक।</p> <p>चौपड़ा बाड़ी      बद्री भैरू मंदिर</p>
27	<p>सुजानदेसर रोड़ जैनाराम की चक्की से उत्तर दिशा की ओर कुंजीमल कुमार से कानजी सांखला सुजानदेसर रोड़ की तरफ से पूर्व की दिशा में चांदमल जी बाग को छोड़ते हुए बजरंग</p>



वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>सारड़ा भवन को शामिल करते हुए सुमेरमल दपतरी से भट्टड़ स्कूल होते हुए हड़मान जी नाई से उत्तर दिशा में गंगाशहर रोड पर सोनू स्वीट्स, हनुमंत उच्च प्राथमिक विद्यालय, सेठ भैरूदान बालिका विद्यालय से गंगाशहर पुलिस थाना चौक से पश्चिम की तरफ जयसिंह राठौड़ से दक्षिण में बांया भाग शामिल करते हुए हरिराम चौक तक। यहां से घनश्याम माली, बच्छराज नाई, रणजीत सेठिया, पूनमचंद शर्मा, विश्वकर्मा आदर्श विद्या मंदिर, मघाराम कुम्हार, डूंगरमल, भूराराम सारस्वत, ओम जी औझा से दक्षिण की तरफ महावीर चिल्ड्रन स्कूल से पश्चिम की तरफ हौर जी सुथार से गंदेपानी का नाला से होते हुए कुंजीमल सुथार तक।</p> <p>सारड़ा मौहल्ला                      पुरानी लाईन                      चौपड़ा बाड़ी</p>
28	<p>नोखा रोड पर सांखला वॉशिंग सेन्टर से पश्चिम की ओर चलकर बांयी बस्ती छोड़ते हुए दांयी बस्ती शामिल करते हुए सीधे पाबु चौक, यहां से सीधे दांयी बस्ती शामिल करते हुए इन्द्रा चौक, यहां से सीधे चलकर बांयी बस्ती छोड़ते हुए मैन रोड पर खेजड़ी के पेड़ तक। यहां से उत्तर में मुड़कर आचलिया की पिरोल, तुलसी बर्तन भण्डार, खादी मंदिर के दांयी ओर शामिल करते हुए गंगाशहर नगर निगम कार्यालय तक, यहां से पूर्व में मुड़कर गंगाशहर नगर निगम कार्यालय को दांयी ओर शामिल करते हुए केशरीचंद सुराणा, मुरलीजी नाई से सीधे चलकर आसकरण कच्छावा को शामिल करते हुए दांयी बस्ती शामिल करते हुए सीधे एन.एच. 89 पर श्रीराम कुटिया तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर सड़क-सड़क चलकर दांयी बस्ती श्रीराम कुटिया को शामिल करते हुए सांखला वॉशिंग सेन्टर तक।</p>
29	<p>रोड नम्बर 05 सिनेमैजिक के सामने हेतराम पटवारी के प्लॉट से मैन रोड पर पश्चिम की तरफ चलते हुए आवासीय प्लैट को बायीं ओर शामिल करते हुए नोखा रोड तक। यहां से दक्षिण की ओर मुड़कर गुमानीराम गोदारा के मकान व दुकान, हंसा गेस्ट हाऊस, बाफना स्कूल, तुलसी समाधि स्थल को शामिल करते हुए नये बस स्टैण्ड को शामिल करते हुए गंगाशहर पुराने बस स्टैण्ड प्याऊ तक। यहां से पूर्व में मुड़कर घड़सीसर रोड पर नानेश रोटरी नेत्र चिकित्सालय, रामचन्द्र सोनी का बाड़ा, कच्छावा फार्म हाऊस को बायीं ओर शामिल करते हुए अमृत गार्डन को शामिल करते हुए, बसन्त कुंज कॉलोनी को शामिल करते हुए आदर्श विधा मंदिर स्कूल के सामने भरत चौपड़ा के प्लॉट तक। यहां से उत्तर में मुड़कर बायी बस्ती को शामिल करते हुए गोपाल जी जांगु के मकान तक। यहां से दांयी मुड़कर बायी बस्ती को शामिल करते हुए मामराज तर्ड के मकान को शामिल करते हुए हड़मान नाई के प्लॉट तक। यहां से बायी ओर मुड़कर सीधे चलते हुए गणेशाराम बेरड के मकान तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर नारायण बेरड के प्लॉट तक। यहां से दांयी ओर मुड़कर बेरड के प्लॉट को छोड़ते हुए बस्तीराम बिश्नोई के मकान को छोड़ते हुए बायी बस्ती को लेते हुए रामलाल भादू के मकान को लेते हुए पूनियां चौक तक। यहां से सीधे चलकर बायी बस्ती को शामिल करते हुए भंवर लाल माली के मकान तक यहां से दांयी ओर मुड़कर बायी बस्ती को शामिल करते हुए अंजली गिरी के मकान तक यहां से बायी ओर मुड़कर पतराम जाखड के मकान को लेते हुए रामगोपाल चौधरी के मकान को लेते हुए रोड नं.5 सिने मैजिक के सामने हेतराम पटवारी के प्लॉट तक।</p> <p>व्यापार नगर योजना                      चौधरी कॉलोनी                      तेजाजी मंदिर                      तुलसी समाधि स्थल नया बस स्टैण्ड                      बसन्त कुंज</p>
30	<p>रेलवे फाटक घड़सीसर से पश्चिम की ओर सड़क-सड़क चलकर दायां भाग घड़सीसर टेकरी, सीमेंट के गोदाम को लेते हुए आदर्श विधा मंदिर स्कूल के सामने भरत चौपड़ा के प्लॉट तक यहां से उत्तर में मुड़कर भरत चौपड़ा के प्लॉट को छोड़ते हुए दांयी बस्ती शामिल करते हुए धनजी पिलानियां के मकान तक। यहां से पूर्व में दांयी ओर मुड़कर तोलाराम नाई के मकान को लेते हुए रामनारायण सियाग के मकान तक यहां से बायी ओर मुड़कर सीधे चलते हुए ओम जी राजपुत के मकान तक यहां से बायी ओर मुड़कर नारायण बेरड के प्लॉट तक यहां से दांयी</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>ओर मुडकर सीधे चलते हुए बस्तीराम बिश्नोई के मकान को शामिल करते हुए बीरबल सियाग के मकान को शामिल करते हुए सोहन थालोड के मकान को शामिल करते हुए भंवर लाल माली के मकान तक यहां से दायी ओर मुडकर भंवर लाल माली के मकान को छोड़ते हुए दायी बस्ती को शामिल करते हुए हरिओम सचियाय ट्रेडिंग कम्पनी तक यहां से उतर में मुडकर विनायक प्रोविजन स्टोर, हनुमान मंदिर को शामिल करते हुए रोड नं.5 सिने मैजिक के सामने मनोहर सिंह के प्लॉट तक। यहां से पूर्व में चलकर दायी बस्ती को शामिल करते हुए घडसीसर रोड तक यहां से दक्षिण में घडसीसर रोड को चलते हुए रेलवे क्रॉसिंग फाटक वाली सड़क तक। यहां से पूर्व में चलकर रेलवे क्रॉसिंग फाटक तक। यहां से दक्षिण में मुडकर दायी बस्ती को शामिल करते हुए, विशाल धर्मकांटा, शान्ति एन्टरप्राइजेज को शामिल करते हुए रेलवे लाईन के साथ साथ चलते हुए घडसीसर रेलवे फाटक तक।</p> <p>घडसीसर                                      इण्डस्ट्रीयल एरिया</p>
31	<p>आर0आर0 ज्वैलर्स से दक्षिण में चलकर बायीं बस्ती शामिल करते हुए दामोदर सोनी तक, यहां से दायीं ओर घूमते हुए नारायण प्रोविजन स्टोर, लक्ष्मण बिश्नोई को शामिल करते हुए मनीराम बिश्नोई तक, यहां से बायीं ओर मुडकर चिरंजीलाल टाक तक, यहां से दायें मुडकर ऊन मील को छोड़ते हुए राजरतन पैलेस को शामिल करते हुए पश्चिम में मुडकर वुलन मील तक, यहां से दक्षिण में मुडकर दफ्तरी को दायीं ओर छोड़ते हुए सड़क नं0 05 तक, यहां से पूर्व में मुडकर, रामनाथ इण्डस्ट्रीज को शामिल करते हुए घडसीसर रोड तक, यहां से दक्षिण में रोड क्रॉस कर रिद्धि सिद्धि को शामिल करते हुए रेलवे क्रॉसिंग तक, यहां से बायीं बस्ती लेते हुए रेलवे लाईन के साथ-साथ चलकर रेलवे फाटक तक, यहां से नागणेचीजी मंदिर जाने वाली सड़क-सड़क चलकर जी0एस0एस0 को लेते हुए पवनपुरी दक्षिण विस्तार योजना को शामिल करते हुए नागणेचीजी मंदिर तक। यहां से नाला नाला चलकर खान कॉलोनी तक। यहां से पश्चिम में मुडकर खान कॉलोनी को छोड़ते हुए रेलवे लाईन के साथ-साथ उत्तर की ओर चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए दायीं ओर खान कॉलोनी इत्यादि को छोड़ते हुए रेलवे लाईन क्रॉस कर बीकानेर रेलवे वाटिका को शामिल करते हुए मुख्य सड़क के0जी रोड को क्रॉस कर बायीं ओर बालकिशन गणेश मंदिर इत्यादि को शामिल करते हुए आर0आर0 ज्वैलर्स तक।</p> <p>पवनपुरी दक्षिण विस्तार योजना</p>
32	<p>नागणेचीजी रोड पर बीकानेर नृसिंग होम से पूर्व की ओर चलकर बायीं बस्ती, बालसरी बुक हाऊस, सुरेन्द्र कुमार वकील, सतीश चन्द्र गोड को बायीं ओर शामिल करते हुए दयाशंकर शर्मा तक, यहां से करणीनगर की ओर मुडते हुए डॉ0 के0पी0 जोशी, प्रीतम दास सिंधि के मकान तक, यहां से पश्चिम की ओर घूमते हुए श्री राम लक्ष्मण भवन को शामिल करते हुए, बायीं ओर दक्षिण में मुडकर डावर सदन, कंवर हाऊस मोबाईल टावर तक, यहां से बायीं ओर मुडकर माजीसा स्वीट्स को शामिल करते हुए रामसिंह को शामिल करते हुए संस्कार स्कूल के सामने तिराहें पर खण्डेलवाल तक, खण्डेलवाल मिष्ठान भण्डार से उत्तर की ओर चलते हुए बायां भाग शामिल करते हुए दुर्गा सर्किल तक यहां से राजवंशी सर्किल होते हुए आई0टी0आई0 पॉलिटेक्निक कॉलेज को बायीं ओर शामिल करते हुए महेश्वरी गौतम सर्किल तक, यहां से पश्चिम में मुडकर महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज लेते हुए पंचशती सर्किल को लेते हुए मेजर पूर्णसिंह सर्किल तक, यहां से पश्चिम में मुडकर बायीं ओर महेश्वरी धर्मशाला, पी0बी0एम0 हॉस्पिटल को शामिल करते हुए अम्बेडकर सर्किल तक, यहां से अम्बेडकर सर्किल को शामिल करते हुए मेडिकल कॉलेज रोड पर चलते हुए बायीं ओर टी0बी0 हॉस्पिटल शामिल करते मेडिकल हॉस्टल चौराहे तक, यहां से दक्षिण में मुडकर नागणेचीजी मंदिर जाने वाली सड़क चलते हुए मेडिकल कॉलेज को दायीं ओर छोड़ते हुए बायीं ओर मेडिकल हॉस्टल पानी की टंकी को शामिल करते हुए बीकानेर नृसिंग होम तक।</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	पीबीएम हॉस्पिटल पॉलीटेक्निक कॉलेज पटेल नगर
33	<p>शिवबाड़ी चौराहे से पश्चिम की ओर दुर्गा सर्किल की ओर चलते हुए बायीं ओर अम्बेडकर कॉलोनी की गलियों को शामिल करते हुए दायीं बस्ती, बैंक स्ट्रीट, नव ज्योति कॉलोनी को छोड़ते हुए दुर्गा सर्किल तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर सीधे चलकर बायीं ओर महिला आईटीआई को शामिल करते हुए दायीं ओर बस्ती छोड़ते हुए आगे तिराहे तक। यहां से संस्कार प्ले स्कूल के आगे चार दीवारी के कोने से बायीं ओर शामिल करते हुए यहां से बायीं ओर मुड़कर श्री विनायक पब्लिक स्कूल को शामिल करते हुए जम्भेश्वर जनरल, लाईफ लाईन मेडिकल एण्ड जनरल स्टोर, देवड़ा बिल्डर्स, शर्मा बिल्डिंग से सीधे मुकेश बनवारी चांगरा, दीप भवन को शामिल करते हुए चार दीवारी बाड़ा, धन प्रकाश, संतोष चांगरा को लेते हुए भारती पब्लिक स्कूल तक। दायीं ओर प्रभू दयाल, राजेश सयोता के मकानों को छोड़ते हुए यहां से एस0पी0एस0 पम्पिंग स्टेशन के बायें भाग को शामिल करते हुए एस0पी0एस0 पम्पिंग स्टेशन से शिव मंदिर व मुक्तिधाम के दायीं ओर छोड़ते हुए सीधे अम्बेडकर गली नं0 01 तक। यहां से उत्तर में मुड़कर शिवबाड़ी चौराहे तक।</p> <p>अम्बेडकर कॉलोनी वल्लभ गार्डन का कुछ भाग सीवर पम्पिंग स्टेशन</p>
34	<p>डूंगर कॉलेज के जयपुर रोड़ पर उत्तरी पूर्वी कोने से दक्षिण की ओर चलकर बायीं बस्ती शामिल करते हुए दायीं बस्ती डूंगर कॉलेज, पॉलिटेक्निक कॉलेज को छोड़ते हुए विद्युत कॉलोनी, विश्राम गृह, आई0सी0आई0 बैंक, महर्षी गौतम सर्किल होते हुए सीधे चलकर बायीं ओर साईनाथ हेल्थ, वृद्धा हॉस्पिटल को शामिल करते हुए राजवंश सर्किल तक, यहां से सीधे चलकर पेरामाउन्ट कोचिंग को शामिल करते हुए आई0टी0आई0 को छोड़ते हुए दुर्गा सर्किल तक, यहां से पूर्व की ओर मुड़कर बायीं ओर पशु चिकित्सालय, नवज्योति कॉलोनी, बैंक स्ट्रीट, सरदार जी की चक्की को शामिल करते हुए शिवबाड़ी सर्किल तक, यहां से उत्तर की ओर बायीं बस्ती, आयकर कॉलोनी, शंभूराम यादव एडवोकेट के मकान को शामिल करते हुए 3 बी 1 जय नारायण व्यास कॉलोनी तक, यहां से पश्चिम में मुड़कर मूर्ति सर्किल जाने वाली सड़क सड़क चलकर 3 बी 1 जय नारायण व्यास कॉलोनी बायीं शामिल करते हुए मूर्ति सर्किल तक। यहां से उत्तर की ओर मुड़कर बायीं ओर राधा स्वामी सतसंग, दयाल भवन, अभिप्रेरण कैरियर को शामिल करते हुए हेमू सर्किल को क्रोस करते हुए मिल्ट्री क्वाटर, हनुमान मंदिर को दायीं ओर छोड़ते हुए सरकारी बंगलो को शामिल करते हुए जयपुर मैन रोड़ तक, यहां से रोड़ को क्रोस कर उत्तर की ओर चलकर लक्ष्मी विहार, ज्योति नगर ऑफिसर कॉलोनी को दायीं ओर छोड़ते हुए वायुसेना गेट तक, यहां से पश्चिमी दक्षिण दिशा में चलते हुए बायीं बस्ती, सांगलपुरा आदि को शामिल करते हुए जयपुर मैन रोड़ पर डूंगर कॉलेज पर उत्तरी पूर्वी कोने तक।</p> <p>नवज्योति कॉलोनी, बैंक स्ट्रीट राधा स्वामी संत्संग के पास का क्षेत्र</p>
35	<p>महेश ऋषि गौतम सर्किल से पश्चिम की ओर दायीं बस्ती डूंगर कॉलेज को शामिल करते हुए यहां से रोटेरी सर्किल होते हुए दायें भाग लेते हुए पंचशती सर्किल तक यहां से मैजर पूर्ण सिंह सर्किल की ओर चलकर दायीं ओर ढोलामारू को शामिल करते हुए बायीं ओर ब्रह्मकुमारी, ग्रेजुएट हनुमान जी, सरकारी कोठियों को छोड़ते हुए मेजर पूर्ण सिंह सर्किल तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती पी0बी0एम0 हॉस्पिटल को छोड़ते हुए दायीं ओर कस्वां हॉस्पिटल, डॉक्टर क्वाटर, धुडीबाई धर्मशाला शामिल करते हुए एक्सरा गली के कार्नर तक, यहां से उत्तर में मुड़कर दायीं बस्ती, तंवर लेबोरेट्री, पंजाब मेडिकल शामिल करते हुए बायीं ओर महेश्वरी ड्रग हाऊस मेट्रोलेब को छोड़ते हुए नीम के पेड़ से सीधे चलकर दायीं बस्ती को शामिल करते हुए सेल्स टैक्स ऑफिस तक, यहां से पूर्व में मुड़कर दायीं बस्ती को शामिल करते हुए बायीं ओर सेल्स टैक्स ऑफिस को छोड़ते हुए, कोठी नं0 40 को शामिल करते हुए नेकी की दीवार के सामने मैन रोड़ तक, यहां से सीधे म्यूजियम की ओर चलकर दायीं ओर महावीर पार्क को शामिल करते हुए सर्किल हाऊस को बायीं ओर छोड़ते हुए संग्रहालय के सामने तक, यहां से</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>उत्तर में मुड़कर, पी0डब्ल्यू0डी0 ऑफिस को बायीं ओर छोड़ते हुए पन्नालाल बारूपाल की मूर्ति को दायीं ओर शामिल करते हुए जिला परिषद् के उत्तरी पश्चिमी कोने तक। यहां से आर्मी ऐरिया के साथ-साथ चलकर बापू कॉलोनी (मन्जू कॉलोनी) को शामिल करते हुए आर्मी के मुख्य द्वार तक, वहां से रोड़ क्रॉस कर दक्षिण में चलकर दायीं ओर डूंगर कॉलेज को शामिल करते हुए महेश ऋषि गौतम सर्किल तक।</p> <p>बापू कॉलोनी (मन्जू कॉलोनी) धुडीबाई धर्मशाला सार्दुल गंज</p>
36	<p>कृषि मंडी की दीवार के पास देवीदत्त के मकान से दक्षिण की ओर चलते हुए दायीं बस्ती, जिसमें देवीदत्त, मोबाईल टावर, भैरुसिंह राजपुरोहित, रामदेव मंदिर, एच0के0 मेहरा को शामिल करते हुए गणेश मंदिर तक, यहां से बायीं ओर मुड़कर भाटी जी डिश वाले को शामिल करते हुए ज्ञान मंदिर स्कूल को छोड़ते हुए एन0एच0 तक यहां से दायीं ओर मुड़कर चौधरी भीमसेन सर्किल तक। यहां से एन0एच0 पर दायीं ओर मुड़कर दायीं ओर सादुल स्कूल को शामिल करते हुए सीधे भुट्टो के चौराहे तक। यहां दायीं ओर मुड़कर दायीं बस्ती, मार्डन डिफेन्स स्कूल, कातर हाऊस को शामिल करते हुए श्रीकरणी मिष्ठान भण्डार तक। आगे बायीं ओर मुड़कर दायीं ओर मुड़कर मुन्नाराम मेघवाल तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर मोहनलाल, रामकरण सिंह को शामिल करते हुए शायर सिंह शेखावत तक। शायर सिंह शेखावत को छोड़ते हुए दायीं ओर मुड़कर अमरसिंह शेखावत, डलपत सिंह राठौड़ को लेते हुए आगे बायीं ओर मुड़कर बजरंग साईकिल, कजोड़ फ्लोर मिल, आर्यवर्ती माध्यमिक स्कूल, पार्क को शामिल करते हुए कृषि मंडी की दीवार तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर दायीं बस्ती शामिल करते हुए कृषि मंडी की दीवार के साथ चलते हुए देवीदत्त के मकान तक।</p> <p>इन्द्रा कॉलोनी, सार्दुल स्पोर्ट्स स्कूल</p>
37	<p>लिटिल ऐली स्कूल से पूर्व की ओर चलकर बायीं बस्ती लिटिल ऐली स्कूल हनुमान मंदिर को शामिल करते हुए हैप्पी मॉडल स्कूल को छोड़ते हुए यहां से दायीं ओर मुड़कर बजरंग शर्मा को छोड़ते हुए ठाकुर राम सिंह शेखावत, बालाजी जनरल स्टोर, महावीर सिंह पुनिया फतु खां को बायीं ओर शामिल करते हुए पूर्व की ओर मुड़कर किशोरी भवन, विशाल श्रीवास्तव, अमीन अली को छोड़ते हुए लाल मोहम्मद, रहीम बक्श भुट्टा को शामिल करते हुए सलीम रमजान के मकान तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर सलीम रमजान को छोड़ते हुए बायीं बस्ती को शामिल करते हुए बागे खां, कालू खां, महबूब खां को छोड़ते हुए कम्मू खां पड़िहार तक, यहां से बायीं ओर मुड़कर मानाराम चौधरी को लेते हुए जमाल जी कोहरी तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर मदन सिंह, सायर सिंह को शामिल करते हुए गोरधन सिंह के मकान के सामने तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती जिसमें उपनयन पब्लिक स्कूल, फुसाराम मिस्त्री, ठाकुर हरिसिंह भाटी, मेजर भंवर सिंह भाटी को शामिल करते हुए कृषि मंडी की दक्षिणी दीवार तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर दीवार के साथ-साथ चलकर एन0एच0 15 तक। यहां से उत्तर में मुड़कर बायीं ओर कृषि मंडी को शामिल करते हुए रोड़वेज बस स्टेण्ड को छोड़ते हुए पश्चिम में चलकर लालगढ़ रेलवे क्रॉसिंग तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर रेलवे बाउन्ड्री के साथ चलकर बायीं ओर एफसीआई गोदाम को शामिल करते हुए लिटिल ऐली स्कूल तक।</p> <p>एफसीआई गोदाम का क्षेत्र उपनयन पब्लिक स्कूल कृषि उपज मण्डी</p>
38	<p>गली नं0 03 के कॉर्नर पर उत्तर की ओर कृष्णा स्टुडियो को बायीं ओर शामिल करते हुए दांयी ओर इंडियन शू पैलेस, षण्ठछण स्कूल को छोड़ते हुए, बांयी ओर राज ड्राईक्लिनर्स को शामिल करते हुए देवपाल सिंह खिंची के मोबाईल टावर तक। यहां से पूर्व की ओर मुड़कर मोबाईल टावर को दांयी ओर छोड़ते हुए, बांयी ओर लालाराम के मकान को बांयी ओर शामिल करते हुए, गली नं0 02 में भाटी जनरल स्टोर तक, यहां से गली नं0 02 में उत्तर में भाटी जनरल स्टोर, एम.एल. चतुर्वेदी को बांयी ओर शामिल करते हुए, न्यू रामा भवन को दांयी छोड़ते हुए सीधे</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>उत्तर में चलकर दीपजी की बाड़ी, मालसिंह राठौड़ को शामिल करते हुए सूर्य मंदिर शनि मंदिर तक। यहां से पश्चिम की ओर मुड़कर पूगल बाईपास बांयी ओर रामप्रताप भवन को शामिल करते हुए मोहनलाल गेधर की टाल को लेते हुए, मवासी गिरी के मकान तक। यहां से बांयी ओर मुड़कर बांयी बस्ती शामिल करते हुए सुरेन्द्र सिंह नेगी के मकान तक, यहां से पश्चिम में मुड़कर गौरीशंकर जी सोलंकी, राठौड़ पलोर मिल्स को दांयी ओर छोड़ते हुए बांयी ओर गौरी शंकर के सामने के नोहरा, भीख जी सोनी के बांयी ओर शामिल करते हुए पंजाबगिरी के नोहरे तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर गली नं0 09 में ताज बानो के, हमीद खां के मकान के दांयी ओर छोड़ते हुए, शौकत अली, अशोक कुमार खारड़िया लियाकत अली चौहान हाऊस के बांयी ओर राज म्यूजिक महल को बांयी ओर शामिल करते हुए, गोविंद सिंह शराफत हुसैन घिसाई मिस्त्री को छोड़ते हुए गली नं0 09 के कॉर्नर पर मोहम्मद मोबाईल सेन्टर तक। यहां से पूर्व की ओर मुड़कर गली नं0 03 के कॉर्नर पर कृष्णा स्टूडियो तक।</p> <p>दीप जी की बाड़ी गली नं0 03 का हिस्सा गली नं0 04 व 05 गली नं0 6, 7, 8, 9 का हिस्सा</p>
39	<p>पूगल रोड़ बाईपास से दक्षिण में चलकर श्री राजकुमार बाबुलाल माली को दांयी ओर शामिल करते हुए, गिरी के मकान को बांयी ओर छोड़ते हुए सुरेन्द्र सिंह नेगी के मकान तक, यहां से पश्चिम की ओर मुड़कर दांयी ओर गौरीशंकर सोलंकी, राठौड़ पलोर मिल्स को शामिल करते हुए बांयी ओर गौरीशंकर के सामने से नोहरे व भीख जी सोनी को छोड़ते हुए, गली नं0 09 में ताज बानो के मकान तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर ताज बानो, हमीद खां के मकान का दांयी ओर शामिल करते हुए, शौकत अली अशोक कुमार खारड़िया, लियाकत अली चौहान हाऊस, राज म्यूजिक महल को छोड़ते हुए, शौकत हुसैन घिसा ई-मित्र को दांयी ओर शामिल करते हुए मैन रोड़ पर भवानी जेन्टस् पार्लर तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर दांयी ओर श्री रामदेव भवन, बाबा रामदेव मंदिर, वाल्मिकी भवन को शामिल करते हुए गली नं0 17 तक। यहां से गली नं0 17 में उतर की ओर चलकर श्यामलाल, तुलसीराम चांवरिया, राज पैलेस को दांयी ओर शामिल करते हुए भैरू जी के मंदिर तक यहां से बाये मुड़कर ओर दाये मुड़कर सीधे उत्तर की ओर चलकर राजेन्द्र चौधरी का बाड़ा, शंकर लाल चौधरी, रामेश्वर सोनी, मोहम्मद अली के मकान को शामिल करते हुए दांयी ओर मुड़कर बांयी ओर मुड़कर सैयद अली, छोटूसिंह को शामिल करते हुए रमेश सोनी के मकान को लेते हुए पूगल बाईपास सड़क तक। यहां से पूर्व में मुड़कर दाया भाग शामिल करते हुए पूगल रोड़ बाईपास पर श्री राजकुमार, बाबूलाल माली के मकान तक।</p> <p>रामपुरा बस्ती, गली नं0 09 का कुछ भाग, गली नं0 10 से 16 व गली नं0 17 का भाग</p>
40	<p>गली नं0 17 सतीश पंवार के मकान से उत्तर की ओर चलकर बायीं बस्ती शामिल करते हुए जिसमें रूपाराम कंडेरा, बट्टीसिंह को शामिल करते हुए भैरूजी के मंदिर तक। यहां से बायें मुड़कर फिर दायें मुड़कर उत्तर में चलकर तेजपाल नायक, सुलतान सिंह सोढा, राजेन्द्र कुमार गहलोत, भैरूजी का थान, बनवारी लाल गोदारा के दुकान मकान तक। यहां से पूर्व में मुड़कर बायीं बस्ती शामिल करते हुए चुन्नीलाल जी को शामिल करते हुए उत्तर की ओर मुड़कर सवाई सिंह राठौड़, महावीर सिंह को शामिल करते हुए फुलाराम तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर रॉयल फिटनेस तक, यहां से दक्षिण में मुड़कर रॉयल फिटनेस को बायीं ओर शामिल करते हुए राजूराम जी जाट के मकान तक। यहां से दायें मुड़कर मां भगवती निवास को छोड़ते हुए पप्पू जी बिश्नोई के बाड़े से बायीं ओर मुड़कर नत्थूराम स्वामी, रामनारायण बिश्नोई को लेते हुए विजय कुमार शर्मा तक यहां से दायीं ओर मुड़कर हजारी बिश्नोई, आर0सी0 भाटी को शामिल करते हुए एन0एस0 खां तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर दक्षिण में चलकर सोनू मोनू स्कूल देवकी नन्दन भवन श्री बालाजी टिफिन सेन्टर तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर टिफिन सेन्टर को शामिल करते हुए राजकुमार बाबूलाल को शामिल करते हुए गली नं0 17 सतीश पंवार के मकान तक।</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	गली नं. 17 के आस-पास का क्षेत्र रामपुरा बस्ती का कुछ क्षेत्र
41	<p>बालाजी टिफिन के सामने गैलेक्सी लाईब्रेरी से उत्तर की ओर चलकर बायीं बस्ती विद्या भारती स्कूल को लेते हुए एम0आर0 कपिल तक। यहां से बायीं में मुड़कर बायीं बस्ती शामिल करते हुए हाऊसिंग बोर्ड सामुदायिक भवन तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर सामुदायिक भवन को शामिल करते हुए दक्षिण में चलकर विधानसभा सीमा को लेते हुए पूर्व की ओर चलते हुए रेलवे लाईन तक। रेलवे वर्क शॉप को शामिल करते हुए रेलवे ट्रेक से उत्तर की ओर चलकर भैरुजी के मंदिर तक। भैरुजी के मंदिर से पश्चिम की ओर चलकर बायां भाग शामिल करते हुए बालाजी टिफिन सेन्टर के सामने गैलेक्सी लाईब्रेरी तक।</p> <p>रेलवे वर्कशॉप का क्षेत्र मस्जिद के सामने का क्षेत्र, मुक्ताप्रसाद का कुछ भाग</p>
42	<p>पूगल रोड़ भाटी वाल बिल्डिंग को शामिल करते हुए दक्षिण दिशा में धर्मार्थ पशु चिकित्सालय से पूगल फांटा की तरफ पूगल रोड़ से पूर्व दिशा आशापुरा आयरन स्टोर, आभा पैलेस, लेघा निवास, हनुमान मंदिर, डॉ. प्रीती कल्ला को शामिल करते हुए पंडित धर्मकांटे के सामने सर्वोदय बस्ती रोड़ उत्तर दिशा बायीं तरफ यश क्लिनिक, संजय उच्च प्राथमिक विद्यालय, उस्मान गनी राठौड़, गौरी फर्नीचर, हाजी मोहम्मद उमर से मोती महाराज जोशी को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में शौकत अली, मोहम्मद उस्मान गुर्जर को शामिल करते हुए मोहन कुकणा से अशोक कुमावत भंवर स्वामी, बीएल स्वामी से भाटी वाल बिल्डिंग मेटेरियल से पूगल रोड़ तक।</p> <p>नरसिंह सागर हसनेन चेरीटेबल ट्रस्ट आर्शीवाद भवन</p>
43	<p>गजनेर रोड़ दक्षिण दिशा में बनवारी लाल बिश्नोई से बायीं तरफ जगदीश सांखला से पूर्व दिशा में एमएम ग्राउण्ड को शामिल करते हुए विंग्स इंटरनेशनल स्कूल पीएसडी भवन श्री किशन कॉम्प्लेक्स से उत्तर दिशा में बायीं तरफ श्रीराम मॉडल स्कूल से रजनी हॉस्पिटल से रांकावत भवन को शामिल करते हुए गजनेर रोड़ पश्चिम दिशा में पूगल फांटा, बड़ा कब्रिस्तान को शामिल करते हुए जवाहर नगर को शामिल करते हुए बनवारी लाल बिश्नोई तक।</p> <p>एमएम ग्राउण्ड जवाहर नगर बड़ा कब्रिस्तान रजनी हॉस्पिटल</p>
44	<p>एम0एम0 ग्राउण्ड को छोड़ते हुए जलदाय विभाग से अशोक कुमार सांखला, अम्बे मिष्ठान भंडार, बजरंग लाल सांखला से दक्षिण दिशा में बांयी तरफ राजकीय उच्च प्राथमिक नत्थुसर बास, महादेव मंदिर, माणक स्वामी, बिजय सिंह दक्षिण दिशा से श्याम सुन्दर चांडक से भैरुं कुटिया होते हुए संशोलाव तालाव को छोड़ते हुए दक्षिण दिशा में नत्थुसर गेट की तरफ हरिराम मुंघड़ा, ओझा सत्संग भवन, आरबीएम स्कूल, भैरुं मंदिर से उत्तर दिशा में जोशी आईस फ़ैक्ट्री, गोकुल सर्किल, को शामिल करते हुए सियाणा भैरु मंदिर, पुष्करणा स्टेडियम, नया शहर थाना, पीएचडी आफिस तक, नत्थुसर गेट से उत्तर दिशा में सिटी वॉल होते हुए महर्षि एकेडमी होते हुए धर्मनगर द्वार होते हुए टी0सी0 पंचारिया से पूर्व दिशा में काली माता मंदिर पार्क को छोड़ते हुए गणेश जी सुथार आशाराम सुथार को शामिल करते हुए विश्वकर्मा गेट से बाहर निकलते हुए एम0एम0 ग्राउण्ड तक।</p> <p>ईदगाह नयाशहर थाना पुष्करणा स्टेडियम रामदेव पार्क</p>
45	<p>नत्थुसर गेट से बाहर की तरफ दक्षिण दिशा में गंगादास जोशी भवन से दक्षिण की तरफ घाटी उतर कर वेद नाई समाज श्मसान की भूमि को लेते हुए दशनाथ गोस्वामी को लेते हुए</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>श्रीरामसर रोड़ की तरफ अशोक आचार्य उप महापौर के मकान को लेते हुए धरणीधर मंदिर को लेते हुए जनता प्याउ होते हुए रामप्रसाद आचार्य से किसन लाल गहलोत, बद्रीदास स्वामी छोटा रानीसर बास, ब्रजमोहन आचार्य से काली माता मंदिर होते हुए झंवर लाल पंवार से सूर्य प्रकाश सेवग को शामिल करते हुए मुजिब के मकान से सिस्टर निवेदिता कन्या महाविद्यालय होते हुए धरणीधर मैदान की पिछली ब्राउण्डी को शामिल करते हुए मैट्रो पलैक्स जिम को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में संजय पैलेस, मातेश्वरी डिपान्टमेन्टल स्टोर होते हुए शीतला गेट का बाया भाग, शीतला गेट से सिटी वॉल होते हुए उस्ता बारी बेणीसर बारी एवं नत्थुसर गेट के बाहर का क्षेत्र।</p> <p>धरनीधर मंदिर बजरंग छोटा रानीसर बास वाल्मिकी बस्ती कॉलोनी</p>
46	<p>पुलिस थाना चौराहा से होते हुए पश्चिम दिशा में दायीं तरफ एडवोकेट पवन पुरोहित, प्रमोद कुमार सिंघी, कंवर लाल शर्मा से दायीं तरफ हिस्सा लेते हुए हरिराम चौक होते हुए धनश्याम माली की दुकान की तरफ चंद्र सिंह भाटी, एसएल जाखड़, सीताराम औझा, मोहनलाल दर्जी, राजकुमार, मोहन लाल दुग्गड़, हनुमान मंदिर, अशोक माली, श्रवण कुमार सोनी, बजरंग सोनी, चुन्नीलाल जाट, माजिसा मंदिर, किशोर दास रामावात, गिरधारी जाट से होते हुए मोदी कुएं से पूर्व की ओर हड़मान चौधरी से रामलाल भादाणी, से करणी स्वीट्स से दक्षिण की तरफ शिवरंगा पार्षद से हैदरी मस्जिद से गणेश टैंट हाऊस होते हुए नाहटा भवन, गंगाशहर पुलिस थाना चौराहा तक।</p> <p>गणेश टैंट हाऊस मोदी कुआं हेदरी मस्जिद खतेश्वर मंदिर</p>
47	<p>नोखा रोड़ एन.एच. 89 पर श्रीराम मंदिर से उत्तर की ओर चलकर बांयी बस्ती, जिसमें रामदेव बाबा हरिराम बाबा के मंदिर को शामिल करते हुए सीधे रामरतन कोचर स्टेच्यू सर्किल तक। यहां से बांया मुड़कर पेट्रोल पम्प, काकड़ वाले बालाजी मंदिर, बाबा गौतम टेन्ट हाऊस महावीर चौक होते हुए बांयी बस्ती शामिल करते हुए लूणकरण छलाणी के मकान तक। यहां से पूर्व में मुड़कर बांयी बस्ती लूणकरण छलाणी, आसकरण सिपाणी, ओमप्रकाश गोयल के मकानों को शामिल करते हुए दांयी बस्ती छोड़ते हुए सीधे नोखा रोड़ एच.एच. 89 पर श्रीराम मंदिर तक।</p>
48	<p>गोगागेट सर्किल से गंगाशहर जाने वाली सड़क के दायें भाग को छोड़ते हुए बायीं ओर राजश्री फोटो स्टेट, ओसवालों के श्मशान भूमि, माली समाज भवन, अग्रवाल भवन, शिववैली रेल दादाबाड़ी, को बायीं ओर लेते हुए जैन कॉलेज के कार्नर तक, यहां से पूर्व में मुड़कर बायीं ओर चलकर जैन कॉलेज व सिनेमैजिक को शामिल करते हुए रंग वाला इण्डस्ट्रीयल के पास ट्रांसफार्मर तक। यहां से उत्तर की ओर मुड़ते हुए बायीं बस्ती को शामिल करते हुए दफ्तरी पैलेस तक। यहां से पूर्व में मुड़कर राजरतन पैलेस के सामने तक यहां से बायीं ओर मुड़कर वुलन मील को शामिल करते हुए सड़क तक। यहां से पश्चिम ओर मुड़कर मनीष कुमार सहयोगी एडवोकेट के मकान तक, यहां से दायीं ओर मुड़कर बायीं बस्ती जिसमें अक्तर भिश्ती, सनराईज अकादमी को शामिल करते हुए कालू राम सारस्वा तक। यहां से पूर्व में मुड़कर दीपक कुमार के सामने के मकान को हरि किशन बिश्नोई को लेते हुए इंजीनियर अब्दुल वहीद ऐक्सईन पीडब्ल्यूडी के मकान तक। यहां से उत्तर की ओर चलकर एल0सी0 वेद्य, मदीना मस्जिद, सुन्दर निवास, के0के0 साउण्ड भगवान परशुराम मंदिर, पशु चिकित्सालय बायीं ओर शामिल करते हुए गोगागेट सर्किल तक।</p> <p>शिववैली, सवालखी तलाई के पास का क्षेत्र</p>
49	<p>गुजरां के कब्रिस्तान पश्चिम दक्षिण कोने से शुरू होकर उत्तर की ओर चलकर दायीं बस्ती, बीरबल जाट को लेते हुए रामदेव मंदिर, भैरुदान को लेते हुए मैन रोड़ तक, यहां से दायीं ओर</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>मुड़कर अनूप भारत गैस, बाबा रामदेव टेन्ट हाऊस को शामिल करते हुए रानी बाजार चौराहे होते हुए रेलवे क्रॉसिंग तक। यहां से दायीं ओर मुड़ते हुए दायीं बस्ती शामिल करते हुए रेलवे लाईन के साथ-साथ चलकर पुलिया के नीचे तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर सड़क को क्रॉस कर दायीं बस्ती चाण्डक सीमेंट वर्क्स को लेते हुए आगे दक्षिण में मुड़कर रिद्धि सिद्धि फाईनेन्स को बायीं ओर छोड़ते हुए दायीं ओर विश्वास कस्वां रेजीडेन्स प्लैट को शामिल करते हुए एच0बी0 सिंह तक, यहां से दायीं ओर मुड़कर एच0बी0 सिंह को शामिल करते हुए गोड़ सभा भवन, लक्की मॉडल स्कूल तक यहां से दायीं ओर मुड़कर ट्रांसफार्मर, रामेश्वर पोटलया वाटर स्टैन्ड होते हुए गुजरों के कब्रिस्तान के कोने तक।</p> <p>भैरुदान बंगले के पास का क्षेत्र      रानीबाजार चौराहे के पास का क्षेत्र</p>
50	<p>नागणेचीजी मंदिर से मेडिकल कॉलेज चौराहा जाने वाली सड़क चलकर बायीं ओर पंडित कृष्ण चन्द मेमोरियल हॉस्पिटल पवनपुरी, शनि मंदिर, मेडिकल कॉलेज को शामिल करते हुए मेडिकल कॉलेज चौराहा तक। यहां से बायीं बस्ती शामिल करते हुए अम्बेडकर सर्किल तक। यहां से पूर्व में मुड़कर लक्ष्मण मेडिकोज तक। यहां से उत्तर में एकसरा गली में नीम के पेड़ से सीधे चलकर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए सेलटैक्स ऑफिस तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर बायीं बस्ती को शामिल करते हुए तुलसी सर्किल तक। तुलसी सर्किल को लेते हुए मेजर थॉमस स्कूल, डी0आर0एम0 ऑफिस को शामिल करते हुए मार्डन मार्केट को दायीं ओर छोड़ते हुए अग्रसेन सर्किल तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर डी0आर0एम0 कार्यालय को लेते हुए रेलवे बरातघर तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर सड़क चलकर नालें तक, यहां से नाले के साथ साथ चलते हुए जसवंत डेरे तक, यहां से सीधे रेलवे पार्किंग को बायीं ओर शामिल करते हुए जसवंत डेरा, राज्यकर विभाग कार्यालय को लेते हुए दायीं ओर बस्ती को छोड़ते हुए बाये बस्ती को शामिल करते हुए कोयला गली में चलकर बाये भाग को शामिल करते हुए सांखला रेलवे फाटक तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर रेलवे लाईन को बायीं ओर शामिल करते हुए रानी बाजार रेलवे फाटक क्रॉस कर बायीं बस्ती शामिल करते हुए पुलिया के नीचे तक। यहां से पश्चिम में मुड़कर सड़क क्रॉस कर दायीं बस्ती सूरज टॉकिज, चाण्डक सीमेंट वर्क्स को छोड़ते हुए रिद्धि सिद्धि फाईनेन्स को बायीं ओर शामिल करते हुए कृष्णा रेजीडेन्स प्लैट को दायीं ओर छोड़ते हुए बीकानेर रेल वाटिका तक। यहां से रेलवे लाईन क्रॉस कर बीकानेर रेल वाटिका को छोड़ते हुए खान कॉलोनी को शामिल करते हुए आगे नाला नाला चलते हुए बायीं बस्ती शामिल करते हुए नागणेचीजी मंदिर तक।</p> <p>पवनपुरी का क्षेत्र, रेलवे क्वार्टर्स, रेलवे पार्किंग, सार्दुल कॉलोनी, अम्बेडकर सर्किल, डूप्लेक्स कॉलोनी, शास्त्री नगर</p>
51	<p>रेलवे स्टेशन के उत्तरी गेट से शुरू होकर उत्तर की ओर चलकर दांयी ओर जसवंत होटल बार को शामिल करते हुए बोथरा कॉम्प्लेक्स तक, यहां से वकीलों की गली में बायीं ओर बोथरो कॉम्प्लेक्स को छोड़ते सीधे चलकर दांयी बस्ती को शामिल करते हुए सार्दुलसिंह जी के स्टेच्यू तक। यहां से आगे बांयी ओर जूनागढ़ को छोड़ते हुए दांयी ओर शांति टावर, संतोषी माता, अंजनी माता मंदिर के दांयी ओर लेते हुए सूरसागर तक। यहां से पूर्व की ओर मुड़कर डूंगरसिंह जी प्रतिमा को शामिल करते हुए पम्प हाऊस तक। यहां से उत्तर की ओर चलकर पी0पी0 ब्रांच तिराहे से होकर बायें मुड़कर जतन कवर के मकान को छोड़ते हुए ओमसिंह भाटी, पीपल का गट्टा लेते हुए उत्तर में मुड़कर ठाकुर मदन सिंह सोलंकी के घर से होते हुए फिर दायें मुड़कर शिवकुमार आचार्य के घर को लेते हुए फिर दायें मुड़कर जे0पी0 शर्मा के घर तक, यहां से उत्तर में मुड़कर पूजा ब्यूटी पार्लर तक, यहां से पूर्व में मुड़कर दायीं बस्ती को शामिल करते हुए गणेश प्रोविजन स्टोर को शामिल करते हुए राजपुरोहित सभाभवन को छोड़ते हुए चुनमुन जनरल स्टोर को लेते हुए सुरेन्द्र सिंह देवडा के घर तक। यहां से दक्षिण में मुड़कर राय बहादुर सिंह के घर को लेते हुए डी0ई0ओ0 ऑफिस को लेते हुए गर्वमेंट प्रेस सड़क तक। यहां से दक्षिण पश्चिम दायें मुड़कर साई ज्वैलर्स तक। यहां से दक्षिण पूर्व में मुड़कर साई ज्वैलर्स को</p>





वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	पजाबगिरान लाल क्वार्टर मस्जिद के पास का क्षेत्र
54	<p>गजनेर पुलिया रेलवे क्रॉसिंग, सैयद अली बाबा की दरगाह से पूर्व की ओर पुलिया के साथ-साथ चलकर बायीं बस्ती, राजस्थान पत्रिका कार्यालय को शामिल करते हुए अमरसिंहपुरा चौराहा तक यहां से बायीं ओर मुड़कर सुभाषपुरा जाने वाली सड़क चलकर शेखावटी कोचिंग सेन्टर को बायीं ओर शामिल करते हुए जोधपुरी साफा हाऊस, शिवम् इलैक्ट्रॉनिक को दायीं ओर छोड़ते हुए चाणक्य एकाडमी, नीला कंरासीन तेल डीपो तक। यहां से दायीं ओर मुड़कर भानू फ्लोर, कैं0जी0एन हेयर ड्रेसर तक यहां से बायीं आरे मुड़कर जाजड़ा मेडीकोज, भैरूजी का थान को लेते हुए लाल क्वार्टर को छोड़ते हुए यादव भवन को लेते हुए यहां से बाये मुड़कर फतु खां तक यहां दायीं ओर मुड़कर फतु खां को छोड़ते हुए महेश कुमार को शामिल करते हुए महावीर सिंह पुनिया को शामिल करते हुए अहमद अली शेख, बजरंग लाल शर्मा तक, यहां से बायीं ओर मुड़ते हुए बायें भाग लेते हुए भगवती निवास को शामिल करते हुए हैप्पी मॉडल स्कूल तक। यहां से बायीं ओर मुड़कर हनुमान मंदिर को छोड़ते हुए बायीं ओर मुड़कर रेलवे लाईन को शामिल करते हुए सैयद अली बाबा की दरगाह तक।</p> <p>सैयद अली बाबा की दरगाह, राजस्थान पत्रिका का कार्यालय हैप्पी मॉडल स्कूल, विवेक नगर</p>
55	<p>रेलवे वर्कशॉप से शुरू होकर दक्षिण की तरफ दांये एवं बांये भाग को शामिल करते हुए न्यू रेलवे कॉलोनी को शामिल करते हुए गुरुद्वारा कॉलोनी, इंडियन ऑयल टंकी, रेलवे हॉस्पिटल को शामिल करते हुए ओवरब्रिज की तरफ पश्चिम दिशा में ओवरब्रिज को शामिल करते हुए धर्मकांटे की ओर धर्मकांटे से उत्तर की तरफ सर्वोदय बस्ती रोड के दांयी तरफ आर0के0 ट्रेडिंग कम्पनी से सेन्ट सोल्जर स्कूल, टैक्सी स्टैण्ड, लवली फर्नीचर को शामिल करते हुए ओमप्रकाश धारणियां की दुकान के सामने पूर्व की ओर का बांया हिस्सा डॉ. कुनाल दाधीच से छगनलाल ज्वैल्स होते हुए रेलवे वर्कशॉप तक।</p> <p>ओडो का बास नायकों का बास मालियों का मौहल्ला मेघवालॉ का मौहल्ला मोहरर्म चौकी</p>
56	<p>गजनेर रोड से दक्षिण दिशा की तरफ आभा पैलेस के सामने रतन लाल गोदारा से बिकाणा हॉस्पिटल बांयी तरफ मनोज सोनी हनुमान दास सोलंकी गोपल गहलोत से कोडाणा भैरू मंदिर से पूर्व दिशा में रूप जी मिष्ठान भंडार, पीएनबी बैंक, पेट्रोल पम्प को शामिल करते हुए चौखुंटी पुल से उत्तर दिशा में चन्द्र शेखर श्रीमाली के घर से पूनम जी सोनी को शामिल करते हुए बांयी तरफ राजकुमार सोनी मजिद खोखर कारखाना से होते हुए मेघवालॉ की श्मशान से खत्री मोदी मुक्ति धाम से बुरडिया कुल देवी को शामिल करते हुए हसनेन बाड़ा को शामिल करते हुए राजकीय उच्च प्रा वि प्रताप बस्ती से उत्तर दिशा में शियाराम गुफा को शामिल करते हुए, प्रकाश अडान, ईश्वर राम भील, पण्डित राधेश्याम, श्री हरि गौड़ (एडवोकेट) को छोड़ते हुए रेल्वे लाईन तक। रेल्वे लाईन के समानान्तर उत्तर दिशा में बाबूलाल फाटक तक। वहां से पश्चिम दिशा में गजनेर रोड पर बाये भाग को शामिल करते हुए धन्नू खां का पेडा, पण्डित धर्मकांटा, कोठारी अस्पताल होते हुए रतन लाल गोदारा तक।</p> <p>स्कूल नं. 15 कोठारी अस्पताल पंडित धर्मकांटा</p>
57	<p>बृजु भा द्वार के अंदर पूर्व दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए बद्रीनारायण जोशी से शिव काबरा से उत्तर दिशा में घुमते हुए पुष्करणा स्कूल, खांडिया कुआं को शामिल करते हुए बेसिक</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>स्कूल होते हुए गोवर्धन प्रजापत, जनेश्वर महादेव मंदिर से दक्षिण दिशा की ओर बांये हिस्से को शामिल करते हुए दम्माणी चौक होते हुए श्रीलाल दम्माणी, विष्णु व्यास से श्रीलाल व्यास से उत्तर की तरफ बांये भाग को शामिल करते हुए लालाणी व्यासों के चौक में एन0डी0 बोहरा से नृसिंह मंदिर होते हुए बंशीलाल व्यास को शामिल करते हुए रंगा कोठी को छोड़ते हुए नागेश्वर प्रसाद रंगा को छोड़ते हुए डागा चौक होते हुए गणेश दास रंगा, गोपीदास डागा, भंवरलाल रंगा, हनुमान प्रिटिंग प्रैस, बद्रीनारायण के मकान से बांये घुमकर उत्तर की तरफ बी0के0 स्कूल को शामिल करते हुए मंशापूर्ण हनुमान जी मंदिर होते हुए रौनक पैलेस, लालजी कल्ला की कोटडी होते हुए जस्सुसर गेट सिटी वॉल से विश्वकर्मा गेट के अन्दर दक्षिण दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए ओमजी सुथार, श्यामसुन्दर सोलंकी से विश्वकर्मा उद्यान से पश्चिम की ओर काली माता मंदिर होते हुए गोपाल लाल सोनी से सिटी वॉल होते हुए धर्मनगर द्वार से सिटी वॉल होते हुए बृजू भा द्वार तक।</p> <p>बी0के0 स्कूल बेसिक कॉलेज एन0एस0पी0 कॉलेज स्वामियों का मौहल्ला गोपीनाथ भवन व्यास पार्क माहेश्वरी भवन पुष्करणा भवन बजरंग भवन धर्म नगर द्वार</p>
58	<p>सिटी वॉल के अन्दर काशनदी, मूलसा जोशी के मकान से बांयी तरफ रामबगस छंगाणी को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए नेमीचंद छंगाणी, सुशीला देवी व्यास, सीताराम व्यास, बजरंग लाल कलवाणी, प्रेमरतन छंगाणी, शांति देवी व्यास से दक्षिण की ओर भट्ठों के चौक में बांयी ओर गोवर्धन दास सोना देवी बोड़ा-बाड़ी को शामिल करते हुए पूर्व की तरफ जयशंकर जोशी को शामिल करते हुए, सुनील बोड़ा के मकान को छोड़ते हुए नारायण दास हर्ष, शिवचंद बाहेती को शामिल करते हुए बांयी ओर घुमते हुए बृजरतन शर्मा, रत्ताणी व्यास बड़ी पंचायत चौक, दुर्गादास पुरोहित से पश्चिम की तरफ राजरंगों की गली में बांये भाग को शामिल करते हुए बृजगोपाल आचार्य, काशीनाथ बिस्सा, गिरधर रंगा, हिरालाल रंगा, पन्नु महाराज, सूरदासाणी ओझाओं की गली को शामिल करते हुए बारह गुवाड़ चौक की तरफ बांये भाग में रंगा जी परचून वाले, ऋषि कुमार रंगा, विद्यार्थी सभा बारह गुवाड़ चौक, एडवोकेट बृजमोहन पुरोहित से पूर्व की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए सदाफते चौक को शामिल करते हुए अंजना जनरल स्टोर के सामने गली में बांये भाग को शामिल करते हुए मनोज कुमार व्यास, शिवदयाल सेवग, बागेश्वर भैरुजी मंदिर को शामिल करते हुए साले की होली की तरफ (कोकड़ी बाग गली), पूर्व महापौर भवानीशंकर शर्मा जी के मकान को शामिल करते हुए पश्चिम की तरफ घुमकर बांये भाग को शामिल करते हुए मोहनलाल आचार्य, श्रीवल्लभ जोशी से उत्तर दिशा में घुमते हुए माणकलाल जोशी, गोकुल जोशी के मकान को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में बांयी तरफ गोविंद कोठारी को शामिल करते हुए अनिल जी पुरोहित से डॉ0 वायुनंदन कल्ला, कृष्णकांत पुरोहित से बेसिक इंग्लिश स्कूल नं0 01 को शामिल करते हुए खांडिया कुआं, पुष्करणा स्कूल को छोड़ते हुए उत्तर की तरफ दाऊजी कल्ला को शामिल करते हुए चांडक कोठी, राधाकृष्ण जोशी के मकान से घुमते हुए पश्चिम की तरफ बांये भाग को शामिल करते हुए रामेश्वर लाल चाण्डक, विजयकुमार जोशी, मोहनलाल जोशी को शामिल करते हुए स्वतंत्रता सेनानी स्व. श्री बृज (बृजू भा) द्वार से सिटी वॉल होते हुए नत्थुसर गेट से सिटी वॉल होते हुए काशनदी बारी मूलसा जोशी के मकान तक।</p> <p>बारह गुवाड़ चौक साले की होली सराय सूरदासाणी ओझाओं की गली बेसिक इंग्लिश स्कूल नं0 01 सदाफते चौक एम0एम0 स्कूल झंवरों का चौक नथाणियों की</p>
59	<p>उस्ताबारी के अन्दर बांये हिस्से को शामिल करते हुए बिजली विभाग कार्यालय से डॉ. प्रोफेसर बी0एल0 व्यास, दफ्तरी स्कूल, आचार्यों की घाटी चढ़ते हुए बांये भाग को शामिल करते हुए राजकीय आयुर्वेदिक औषधालय, आचार्यों के चौक में जमन जी भुजिया की दुकान से दक्षिण दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए राजकुमारी आचार्य, जुगलकिशोर व्यास के मकान को</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>शामिल करते हुए, एडवोकेट ओमप्रकाश आचार्य के मकान को छोड़ते हुए रामलाल सुराणा, गिरधर लाल आचार्य, लालचन्द जी सुराणा को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में अग्रवाल कॉस्मेटिक स्टोर से उत्तर दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए पूजा जनरल स्टोर, हनुमान ट्रेडिंग कम्पनी से सब्जी बाजार होते हुए बैदों की पिरोल को छोड़ते हुए, मावा पट्टी रोड से बायें हिस्से को लेते हुए परशुराम राजपुरोहित, वासुदेव जोशी, सिपाणियों की पंचायत को शामिल करते हुए लक्ष्मणसिंह राजपूत के मकान से बांये घुमकर बजरंग लाल मोहता, बांठिया साड़ी सेन्टर को शामिल करते हुए, मोहता अस्पताल को छोड़ते हुए, मोहता चौक की तरफ बांये भाग को शामिल करते हुए मोहता चौक से हर्षों का चौक होते हुए चंचल हर्ष से रत्ताणी व्यासों के चौक से रमेश व्यास के मकान से दक्षिण दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए देराश्री गली को शामिल करते हुए रत्ताणी व्यासों की बड़ी पंचायती को छोड़ते हुए शिवचंद भोजक एडवोकेट को शामिल करते हुए सुरेश जी सेवग, सुनील बोड़ा (ए0डी0ए0) को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में बांये भाग को शामिल करते हुए नटवरलाल व्यास, एन0डी0 व्यास से होते हुए भट्टों के चौक से बांयी तरफ बाबूलाल जी आचार्य से बागड़ी निवास होते हुए सोना नाई के मकान को शामिल करते हुए शांति व्यास के मकान को छोड़ते हुए, यहां से बांये घुमते हुए पश्चिम दिशा में अशोक कुमार बिस्सा से सीताराम बिस्सा के मकान का भाग, शेखर छंगाणी, मूलचंद सेवग, पवन कुमार जोशी, काशनदी को शामिल करते हुए सिटी वॉल होते हुए बेनीसर बारी होते हुए उस्ताबारी बिजली विभाग कार्यालय तक।</p> <p>उस्ताबारी भट्टों का चौक आचार्यों का चौक पुरानी सब्जी मण्डी मावा पट्टी सिपाणियों की पंचायत मोहता चौक हर्षों का चौक रत्ताणी व्यासों का चौक काशनदी बेनीसर बारी</p>
60	<p>शीतला गेट के अन्दर पुलिस चौकी को शामिल करते हुए दम्मी मस्जिद को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में बांयी तरफ जबरेश्वर महादेव मंदिर होते हुए, राजकुमार मोदी, नवीन शर्मा, हरिप्रकाश सेन, गोपीकिशन मोदी, रामचन्द्र बालेचा, जय विजय भैरू मंदिर से उत्तर दिशा में मोदी एसटीडी को शामिल करते हुए बांयी ओर किशोर निवास को लेते हुए श्री जी नमकीन भण्डार से स्कूल नं0 03 से बड़ा बाजार चौक तक, भूरजी ठेकेदार हवेली को शामिल करते हुए सुपारी बाजार के बांये भाग को लेते हुए आचार्यों के चौक में ओमजी आचार्य, हनुमान आचार्य, होते हुए आचार्यों के घाटी के नीचे बांये भाग को शामिल करते हुए उस्ताबारी तक, उस्ताबारी से सिटी वॉल होते हुए शीतला गेट पुलिस चौकी तक।</p> <p>उस्ता मौहल्ला आचार्यों का चौक आचार्यों की घाटी दर्जियों की गुवाड़ सुथारों का गुवाड़ चड़वा मस्जिद</p>
61	<p>लक्ष्मीनाथ जी मंदिर की घाटी, घाटी वाले भैरू जी मंदिर से पश्चिम दिशा में नाईयों की गुवाड़ की तरफ बांये भाग को शामिल करते हुए महावीर प्रसाद मोदी, गणपत मोदी, बिरजू सोलंकी, के0पी0 दहिया को शामिल करते हुए जबरेश्वर महादेव मंदिर को छोड़ते हुए जेठमल सोलंकी, शनि मंदिर, सामुदायिक भवन को शामिल करते हुए शीतला गेट के बाहर सेन समाज भवन से मरुनायक बगेची, गट्टु महाराज के घर को शामिल करते हुए धरणीधर मैदान को छोड़ते हुए मैना जाट को शामिल करते हुए जमाल सा-कमाल सा दरगाह होते हुए शीतला गेट तक, शीतला गेट से दक्षिण की तरफ सिटी वॉल होते हुए लक्ष्मीनाथ जी मंदिर, जलदाय विभाग के कार्यालय को शामिल करते हुए पणियां जी के मकान को लेते हुए ताहिर पिंजारा की दुकान से सीयाराम बाबे की बगेची को शामिल करते हुए छबीली घाटी चौक तक, उत्तर दिशा में शंकर प्रोविजन स्टोर से हमालों की मस्जिद को लेते हुए रंगरेजों की मस्जिद के सामने वाला भाग को शामिल करते हुए बड़े बाजार में बोथरा जी की दुकान से पुरानी पुलिस चौकी (टैक्सि स्टैण्ड) को शामिल करते हुए लक्ष्मीनाथ मंदिर रोड पर मेघराम मोदी की दुकान को शामिल करते हुए पगोथिया भैरू जी की चौकी से सीढ़ियां उतरते हुए महावीर प्रसाद के घर तक।</p> <p>लक्ष्मीनाथ जी मंदिर जमना पुरी दमामी मौहल्ला छींपा मस्जिद</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	शीतला गेट                      हमालों की मस्जिद
62	<p>गोगागेट से दक्षिण दिशा में सिटी वॉल होते हुए पुरानी हमालों की बारी से मन्नु जी माली से दक्षिण दिशा में बांयी ओर रमेश जी तंवर, एम.डी. रंगा, डॉ. मोहम्मद हनीफ पठान होते हुए बीकाजी टेकरी, आचार्यों की बगेची, भादाणियों की तलाई शामिल करते हुए महेश कुमार टाक, करणी स्वीट्स बांयी तरफ होते हुए पी0एम0 पैलेस को शामिल करते हुए हनुमंत कुमार आसोपा से कुम्हारों के मोड़ से उत्तर दिशा में मुड़ते हुए राजकीय प्राकृतिक चिकित्सा केन्द्र शामिल करते हुए, राजस्थान राज्य भारत स्काउट एण्ड गाईड, लोहार कॉलोनी को शामिल करते हुए गंगाशहर पेट्रोल पम्प को छोड़ते हुए हूडई शोरूम, जैन पब्लिक स्कूल को शामिल करते हुए गोगागेट सर्किल से पश्चिम की तरफ घुमते हुए बांयी तरफ का हिस्सा पार्श्वनाथ जैन मंदिर को लेते हुए गोगागेट तक।</p> <p>गोगागेट सर्किल      लोहार कॉलोनी      जैन पब्लिक स्कूल      लाल गुफा रोड़      भादाणियों की तलाई      गफूर बस्ती</p>
63	<p>हमालों की बारी से जानमोहम्मद छीपा से पूर्व दिशा में सिटी वॉल के अन्दर का हिस्सा लेते हुए अग्रवाल सेन भवन होते हुए गोगागेट से बाहर निकल कर बांयी तरफ गोगागेट सर्किल की तरफ चलते हुए गोगागेट सर्किल से उत्तर दिशा में गंगाशहर रोड़ के बांये हिस्से को शामिल करते हुए रामावतार शर्मा, एसबीआई बैंक, लक्ष्मी प्लाजा, श्रीमती लक्ष्मी देवी के मकान से पश्चिम दिशा में घुमकर बांयी तरफ डॉ. राजेश सोनी, जैन कन्या महाविद्यालय, बीदासर बारी की तरफ बांयी ओर दक्षिण दिशा में गफूर जी गुजर के बाड़े को शामिल करते हुए वर्धमान टेन्ट हाऊस, मदन जी सोनी, कालू जी गुजर तक। पश्चिम दिशा में सलीम डिश वाले के मकान को शामिल करते हुए बांयी तरफ हाजी अलफु चौहान, फकरुदीन गुजर से दक्षिण दिशा में बांयी ओर मोहम्मद हुसैन, सुगनी देवी अस्पताल छोड़ते हुए शिवरतन सोनी, ओमजी सुथार के सामने पश्चिम दिशा में मांगीलाल झाबक के मकान को लेते हुए कन्हैयालाल जी व्यास, जी0एस0 सोनी, राजेश कुमार सोनी, बलदेव बागड़ी, शिवप्रकाश सोनी, सी0ए0 विनोद कुमार पारख, घनश्याम सोनी के मकानों से दांये घुमकर अशोक सोनी के मकान को लेते हुए सुरेन्द्र जी सोनी को शामिल करते हुए रामचन्द्र जी सोनी के मकान को छोड़ते हुए पश्चिम में घुमकर मोतीलाल सोनी से श्रीगोपाल जी सोनी, महेश सोनी, गोपाल सोनी को लेते हुए दक्षिण दिशा में जीवनी देवी सेठिया के मकान को छोड़ते हुए ज्ञानेन्द्र कुमार सोनी के मकान को शामिल करते हुए पश्चिम दिशा में रमेश जी सेठिया को छोड़ते हुए अनिल जी पारख को लेते हुए ढढढों के चौक में कोठारी पंचायत भवन से सेठ गुराचंद जी ढढढा की हवेली को शामिल करते हुए जबरेश्वर मंदिर छोड़ते हुए, प्रदीप कोठारी से बांये घुमकर किशन कोठारी से रामदेव भादाणी के मकान को लेते हुए प्रकाशचन्द्र दशानी, रामकरण गहलोत, दशानी चौक होते हुए रतनजी जांगिड़, भैरुजी मंदिर को छोड़ते हुए मुरली महात्मा की दुकान को शामिल करते हुए रिगतमल भैरु मंदिर को छोड़ते हुए, चिंतामणी स्वामी मंदिर (यूको बैंक) चौधरी स्वीट्स से दक्षिण की तरफ घुमते हुए शिवचन्द्र प्रसाद सुपारी दुकान से भाई गोविन्दराम सुन्दरलाल मोदी से जैसराज मोतीलाल होते हुए मंगतु जी रंग वाला से बांये घुमकर, रंगरेजों की मस्जिद को शामिल करते हुए हमालों की मस्जिद छोड़ते हुए छबीली घाटी चौक, नीम का गट्टा, पुरानी छबीली घाटी गेट तक जान मोहम्मद छीपा तक।</p> <p>जैन कन्या महाविद्यालय      अग्रसेन भवन      गुजरों की मस्जिद      बागड़ी मौहल्ला,      छबीली घाटी      ढढढों का चौक      रंगरेजों की मस्जिद</p>
64	<p>नायक श्मशान भूमि के पूर्व दक्षिण कोने से उत्तर की ओर चलकर बायीं बस्ती, नायक श्मशान, रामदेव जी का मंदिर तक मेघा निवास को शामिल करते हुए रानीबाजार सड़क तक, यहां से पूर्व</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>में मुड़कर भंवरलाल माली, किसान छात्रावास को बायीं ओर लेते हुए गुरुद्वारा तक, यहां से उत्तर की ओर मुड़कर गुरुद्वारा त्रिवेणी सदन को लेते हुए भादरार सदन तक, यहां से पश्चिम में मुड़कर, ताजियों का चौक, आजाद रोड़ चलते हुए सनराईज गेस्ट हाऊस बायीं ओर शामिल करते हुए गंगाशहर सड़क तक। यहां से बालभारती स्कूल को लेते हुए गोगागेट सर्किल तक, यहां से पूर्व में मुड़कर धारणियां ऑटो मोबाईल को बायीं ओर शामिल करते हुए बांदराबास चौराहे तक यहां से सीधे चलकर बायीं बस्ती शामिल करते हुए नायक समाज श्मशान भूमि तक।</p> <p>नायक समाज श्मशान गुरुद्वारा बाल भारती स्कूल गोगागेट सर्किल के पास का क्षेत्र</p>
65	<p>गुरुद्वारे के सामने बलेचा एसटीडी से होकर पूर्व की ओर चलते हुए बांयी बस्ती को शामिल करते हुए रानी बाजार चौराहे को क्रॉस कर रेलवे फाटक तक। यहां से रेलवे स्टेशन की तरफ रेलवे लाईन के साथ-साथ चलकर रेलवे स्टेशन के बायीं ओर शामिल करते हुए दांयी ओर क्वाटरों को छोड़ते हुए रेलवे सांखला फाटक तक। यहां से पश्चिम की ओर मुड़कर लालजी होटल को लेते हुए दांये मुड़कर सफील के सहारे-सहारे चलकर फोर्ट स्कूल को लेते हुए बिस्किट गली, त्यागी वाटिका को शामिल करते हुए विधानसभा सीमा के साथ-साथ चलकर बांयी बस्ती शामिल करते हुए विधानसभा सीमा के साथ साथ पूर्व में मुड़कर गंगाशहर रोड़ तक। यहां से उत्तर में मुड़कर सड़क सड़क चलते हुए बायीं बस्ती को शामिल करते हुए आजाद रोड़ के कार्नर तक। आजाद गली में घुसकर बांयी बस्ती को शामिल करते हुए ताजिया चौक होते हुए बजाज हाऊस को शामिल करते हुए रानी बाजार गुरुद्वारे को छोड़ते हुए, ट्रांसपोर्ट गली, कोडा कॉलोनी शामिल करते हुए बलेजा एसटीडी तक।</p> <p>रानीबाजार चौराहा रेलवे फाटक बिस्कुट गली त्यागी वाटिका हीरालाल मॉल</p>
66	<p>सार्दुल सिंह सर्किल (जूनागढ़ सर्किल) से केईएम रोड़ की तरफ चलते हुए बांये मुड़कर वकीलों की गली में चलकर दांये भाग को शामिल करते हुए राजीव मार्ग की गली तक यहां से दांये मुड़कर बोथरा कॉम्प्लेक्स तक यहां से बांये मुड़कर जसवंत भवन की तरफ चलकर दांये भाग को सम्मिलित करते हुए राज्यकर ऑफिस तक यहां से दांये मुड़कर राज्य कर ऑफिस को छोड़ते हुए दांये भाग को शामिल करते हुए माल गोदाम रोड़ होते हुए कोयला गली तक यहां से कोयला गली में चलते हुए दांये भाग को शामिल करते हुए सांखला फाटक तक यहां से दांये मुड़कर रेलवे लाईन के सहारे साहरे चलकर कोटगेट फाटक तक यहां से पूर्व की तरफ के.ई.एम. रोड़ पर चलकर फड़ बाजार प्वाईंट से उत्तर की मोदी वूल सेलर से पश्चिम की ओर गैरसरियों की मस्जिद के उत्तर से पुलिस लाईन चौराहे तक यहां से पूर्व में जूनागढ़ किले की दिवार से बड़े हनुमान जी मंदिर होते हुए सार्दुलसिंह सर्किल तक।</p> <p>कोयला गली रतन बिहारी मंदिर तौलियासर भैरव मंदिर गैरसरियों की मस्जिद</p>
67	<p>पंचमुखी हनुमान मंदिर से पूर्व की ओर चलते हुए जूनागढ़ की दीवार के सहारे-सहारे चलते हुए जूनागढ़ को लेते हुए, सार्दुलसिंह जी सर्किल से बड़े हनुमान मंदिर को छोड़ते हुए, बड़े हनुमान जी मंदिर से उत्तर की ओर हेड पोस्ट ऑफिस से पश्चिम की तरफ चलकर रोशनीघर चौराहे होते हुए चौखुंटी पुलिया के नीचे लीलाधर प्रजापत के मकान तक यहां से उत्तर की ओर (गली नं.01) चलते हुए सर्वोदया आई.टी.आई तक यहां से पूर्व की ओर चलते हुए दक्षिणी हिस्सा सम्मिलित करते हुए विनोबा बस्ती खेल मैदान की दीवार के सहारे सहारे मैदान को लेते हुए पुलिस लाईन रोड़ तक यहां से दक्षिण की ओर सहायक अभियता कार्यालय की दीवार से पूर्व की ओर रामदेव शिव मंदिर की ओर योगेश स्वामी के मकान को सम्मिलित करते हुए रामदेव भाटी के मकान से चलते हुए पूर्व की ओर दीनदयाल सांखला के मकान से उत्तर की ओर लादूसिंह के मकान से खादी संस्थान से पंचमुखी हनुमान मंदिर तक।</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	जूनागढ़ हैड पोस्ट ऑफिस का क्षेत्र रामपुरिया आईस फैक्ट्री, नगर निगम भण्डार
68	<p>नई गजनेर रोड़ पर माधव स्वीट्स को छोड़ते हुए दक्षिण की तरफ चलते हुए पश्चिमी भाग सम्मिलित करते हुए कालू महाराज चौक तक यहां से पूर्व दिशा की तरफ गोल माता मंदिर तक यहां से दक्षिण की ओर चलते हुए शिवम् फर्नीचर्स को सम्मिलित करते हुए जूनागढ़ दीवार तक यह से पश्चिम की ओर की तरफ चलते हुए पंचमुखी हनुमान मंदिर को सम्मिलित करते हुए खादी संस्थान से चलते हुए पुराना भास्कर कार्यालय से चौक में लादुसिंह के मकान को शामिल करते हुए दीनदयाल सांखला के मकान से पश्चिम की ओर चलते हुए रामदेव जी भाटी के मकान से उत्तर की ओर चलते हुए पूर्वी भाग सम्मिलित करते हुए बाबा रामदेव मंदिर तक यहां से रामकुमार बिश्नोई के मकान को छोड़ते हुए लक्ष्मी निवास को सम्मिलित करते हुए पश्चिम की तरफ घुमते हुए मनोहर लाल अरोडा के मकान को सम्मिलित करते हुए पी.एच.ई.डी टंकी के दक्षिण से चलते हुए पुलिस लाईन सड़क तक। यहां से उत्तर की ओर चलते हुए पुलिस लाईन चौराहे तक यहां से पूर्व की ओर चलते हुए नई गजनेर रोड़ पर माधव स्वीट्स तक।</p> <p>रामदेव मंदिर                      व्यास पब्लिक स्कूल                      कालुमहाराज चौक</p>
69	<p>नई गजनेर रोड़ पर पुलिस लाईन चौराहे से दक्षिण की ओर चलते हुए पश्चिम भाग सम्मिलित करते हुए पी.एच.ई.डी टंकी से पूर्वी की तरफ चलते हुए दक्षिणी भाग सम्मिलित करते हुए रामकुमार बिश्नोई के मकान से दक्षिण की ओर चलते हुए रामदेव भाटी के मकान को छोड़ते हुए जुबेदा के मकान को छोड़ते हुए यहां से पश्चिम की तरफ चलते हुए योगेश स्वामी के मकान को सम्मिलित करते हुए रामदेव शिव मंदिर की ओर चलते हुए सहायक अभियन्ता कार्यालय दीवार के सहारे सहारे चलते हुए उत्तरी भाग सम्मिलित करते हुए पुलिस लाईन सड़क तक यहां से उत्तर की ओर चलते हुए विनोबा बस्ती खेल मैदान वाली रोड़ से पश्चिम की ओर चलते हुए मैदान के उत्तरी भाग को सम्मिलित करते हुए सर्वोदया आई.टी.आई तक आई.टी.आई को छोड़ते हुए यहां से दक्षिण की ओर चलते हुए मालियो का श्मसान नाले तक यहां से पश्चिम की ओर नाले के सहारे सहारे चलते हुए स्वामियों के चौक तक यहां से उत्तर की ओर चलते हुए आशीष स्वामी की दुकान से पश्चिम की ओर चलते हुए रेल्वे लाईन तक यहां से रेल्वे लाईन के सहारे सहारे उत्तर की ओर चलते हुए पूर्वी भाग सम्मिलित करते हुए नई गजनेर रोड़ तक यहां से पूर्वी की ओर चलते हुए दक्षिणी हिस्सा सम्मिलित करते हुए पुलिस लाईन चौराहे तक।</p> <p>सहायक अभियन्ता कार्यालय                      रामदेव शिव मंदिर                      महारानी गल्र्स कॉलेज</p>
70	<p>चौखुटी पुलिसिया के नीचे लीलाधर प्रजापत के मकान से दक्षिण की ओर चलते हुए पश्चिमी भाग सम्मिलित करते हुए राजकीय आयुर्वेदिक अस्पताल तक यहां से पूर्व की ओर चलते हुए श्री कृष्णा दुध भण्डार (को छोड़ते हुए) से दक्षिण की ओर चलते हुए पश्चिमी भाग सम्मिलित करते हुए नत्थू चौक तक यहां से पश्चिम की तरफ चलते हुए गली नं०1 बडी जस्सोलाई होते हुए उत्तरी भाग सम्मिलित करते हुए अब्दुल कादर की दुकान से उत्तरी सड़क होते हुए पश्चिम की तरफ चलते हुए रेल्वे लाईन तक यहां से उत्तर की ओर रेल्वे लाईन के सहारे सहारे चलते हुए वार्ड नं. 69 की सीमा तक यहां से पूर्व की ओर स्वामियों के चौक होते हुए दक्षिणी भाग को सम्मिलित करते हुए मालियों के श्मसान नाले के सहारे सहारे चलते हुए गली नं.01 तक यहां से दक्षिण की ओर चलते हुए चौखुटी पुलिसिया के नीचे लीलाधर प्रजापत के मकान तक।</p> <p>पुलिस लाईन</p>
71	<p>पाबूबारी गेट के बाहर की तरफ दक्षिण दिशा में चलते हुए अम्बेडकर भवन, नीरंजन कुमार हटीला, हरिराम चौकी से बांये भाग को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में केसरीचंद हटीला, मेघवंशी भवन, चांदरतन जयपाल, गुलाम सदीक गौरी, अमीर गुलाम अहमद, गोगामेडी,</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>गौरीशंकर वाल्मिकी, दौलतराम वाल्मिकी, एम0एल0 खत्री, मोहम्मद मजीद कसाई से 10 नं0 स्कूल की तरफ, 10 नं0 स्कूल को छोड़कर पूर्व उत्तर की तरफ घुमकर सुभाष मार्ग पर कालूराम मोदी का बाड़ा होते हुए रफीक लोहार से पश्चिम की तरफ घुमकर पण्डित राधेश्याम श्री हरि गौड़ (एडवोकेट) से दक्षिण पूर्व में घुमकर ईश्वर राम भील, बशीर अहमद लोहार, प्रकाश अड़ाण को शामिल करते हुए सरकारी स्कूल को छोड़ते हुए ईश्वर नाई से पश्चिम दिशा में बाबूलाल चौधरी से मेघवाल समाज श्मशान भूमि, भील समाज श्मशान भूमि, चूने के भट्टे को शामिल करते हुए हिन्दू ट्रेडर्स से चौखूटी पूल होते हुए रमजान मेडिकल स्टोर को शामिल करते हुए पाबूबारी तक।</p> <p>पाबूबारी चूना भट्टा कालू मोदी का बाड़ा</p>
72	<p>जस्सुसर गेट के अन्दर दक्षिण की ओर बाये भाग को शामिल करते हुए एसबीआई बैंक, रामा भवन से होते हुए बी0के0 स्कूल चौराहे से होते हुए ए0वी0ए0 स्कूल को शामिल करते हुए डागा मौहल्ला, डागा मौहल्ले से पूर्व दिशा में शिवशक्ति भवन होते हुए सोनगिरी कुएं को शामिल करते हुए, वन-वे ट्रेफिक पोईंट तक, बालू मोदी की दुकान से उत्तर दिशा में जगमन कुएं को छोड़ते हुए डीडू सिपाहियों की मस्जिद को छोड़ते हुए पाबूबारी गेट तक, पाबूबारी गेट से अन्दर की तरफ होते हुए सेन्डीकेट बैंक, ई-कार्ट को शामिल करते हुए चौखूटी पुलिये की तरफ जाने वाली रोड़ तक। यहां से पश्चिम दिशा में पुरानी गजनेर रोड़ होते हुए बायीं तरफ सेटेलाईट हॉस्पिटल से जस्सुसर गेट तक।</p> <p>बिन्नाणी भवन सोनगिरी कुआं बालू मोदी के पास वन-वे ट्रेफिक तक पारीक चौक सेटेलाईट अस्पताल सेठ रावतमल पार्क</p>
73	<p>दाऊजी मंदिर के पश्चिम की ओर सोनगिरी कुआं के सामने वाले भाग को शामिल करते हुए पिंजारे की दुकान से जुगल राठी के मकान को शामिल करते हुए डागा चौक चौराहे से दक्षिण की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए सत्यनारायण अग्रवाल, डॉ0 नरेन्द्र कुमार कल्ला, गिरीश पुरोहित से बिन्नाणी चौक सेला महाराज की दुकान को शामिल करते हुए सत्य नारायण मंदिर शामिल करते हुए तेलीवाड़ा चौक से श्रीनाथ ज्वैलर्स से घुमकर पूर्व की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए विष्णु जी व्यास होते हुए भक्तों की गली में गोपाल सिरोही पीरदान सोनी से उत्तर की ओर नारायण सिंगी पापड़ वाले को शामिल करते हुए भंवर निवास होटल को छोड़ते हुए रघुनाथ जी मंदिर को शामिल करते हुए, तोलाराम छींपा से कुम्हारों का मौहल्ला हनुमान जी मंदिर को लेते हुए नंदलाल छींपा से शिव कुम्हार, नरेश सोलंकी के मकान को लेते हुए गोस्वामी चौक होते हुए राधाकृष्ण भजूड से गोस्वामी चौक होते हुए भैरुजी हनुमान जी मंदिर से बांयी ओर दाऊजी मंदिर तक।</p> <p>बिन्नाणी चौक चूनगरों का मौहल्ला महेश भवन दाऊजी मंदिर डिडू सिपाहियों का मौहल्ला</p>
74	<p>गोपाल डागा (डागों का मौहल्ला) पश्चिम दिशा की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए बनवारी ऊन की कोटड़ी दक्षिण दिशा में घुमकर बांयी ओर जीवनलाल डागा बांये भाग को शामिल करते हुए सेठ रामनाथ डागा हवेली से डागों के चौक में पानी स्टेण्ड को शामिल करते हुए चांगा बिस्सा महाराज को शामिल करते हुए नागेश्वर प्रसाद रंगा, रंगा कोठी, चांदरतन बिस्सा को शामिल करते हुए लालणी व्यासों के चौक की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए चांदरतन जी व्यास, गिरिराज व्यास से सत्यप्रकाश आचार्य से दक्षिण की तरफ घुमकर बांये भाग को शामिल करते हुए पश्चिम में घुमकर भैरु जी चौकी को शामिल करते हुए दम्माणी चौक की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए नंदकुमार व्यास से उत्तर की तरफ बांये भाग को शामिल करते हुए किशनजी दम्माणी से पश्चिम में घुमकर जनेश्वर महादेव मंदिर को छोड़ते हुए वल्लभ भा कुआं,</p>



वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>नारायण दास भैया के मकान के पास वाली गली में चांदा बाई मूंधड़ा, गणेशदास जी जोशी, ग्वालदास जोशी को शामिल करते हुए पूर्व की तरफ घुमकर गोपाल जी जोशी, गोपाल दास भैया व बांये भाग को शामिल करते हुए साले की होली से कोकड़ी बाग गली में पूर्व महापौर स्व. भवानी शंकर जी शर्मा के मकान को छोड़ते हुए नवरत्न जी सेवग, पन्नालाल व्यास, प्रेमजी सेवग से अंजना जनरल स्टोर को शामिल करते हुए पश्चिम की ओर बांये भाग को लेते हुए बारह गुवाड़ चौक में नंदलाल व्यास से सूरजकरण छंगाणी के घर से पूर्व की ओर घुमकर बांये भाग को शामिल करते हुए मदनमोहन छंगाणी, भंवरजी पुरोहित के घर से राजरंगों की गली होते हुए पुरुषोत्तम दास व्यास, हरप्यारी सदन, भगवती प्रसाद व्यास से उत्तर की तरफ कालू राम जी व्यास से सत्यनारायण हर्ष के मकान से पूर्व की ओर घुमकर बांये भाग को शामिल करते हुए विजय कुमार, राजकीय बालिका मा0वि0 हर्षों का चौक से मोहता चौक होते हुए उधोदास जी की प्रोल को शामिल करते हुए मोहता आयुर्वेदिक औषधालय से मावा पट्टी चौराहे से उत्तर दिशा की ओर बांये भाग को शामिल करते हुए मांगीलाल ओझा, एम.एल. मोहता, बिदठल नाथ जी मंदिर, तेलीवाड़ा चौक से श्रीनाथ ज्वैलर्स को छोड़ते हुए सी0ए0 आदित्य डागा, गिरधर डागा के मकान से रघुनाथ मंदिर होते हुए कमल बिन्नाणी से रामस्वरूप सोनी के घर को शामिल करते हुए सेला महाराज को छोड़ते हुए बिन्नाणी चौक में बांये भाग को शामिल करते हुए जेठाराम कूकणा, गिरिराज व्यास, लक्ष्मीचंद पुरोहित, गोपाल डागा, डागों के मौहल्ले तक।</p> <p>दम्माणी चौक डागा चौक किकाणी व्यासों का चौक उधोदास जी की पिरोल मोहता आयुर्वेदिक औषधालय</p>
75	<p>तेलीवाड़ा चौक से मावा पट्टी होते हुए बांठियों के चौक को शामिल करते हुए बैदों की पिरोल से दांती बाजार तक, दांती बाजार से पूर्व की तरफ बांये हिस्से को लेते हुए गौरीशंकर रामचन्द्र अग्रवाल को शामिल करते हुए, सुपारी बाजार के कोने तक उत्तर दिशा में रूपचंद मोहनलाल की दुकान को लेते हुए यूको बैंक को छोड़ते हुए गोल बिल्डिंग को शामिल करते हुए रीगतमल भैरुजी मंदिर को शामिल करते हुए सिल्वर लॉग मिर्च वाली गली को लेते हुए दशानियों की बिल्डिंग से निर्मल धारीवाल के मकान को लेते हुए सोनारों में पश्चिम की तरफ बांये हिस्से को शामिल करते हुए रम्मत चौक से होते हुए पूनम सोनी से पश्चिम दिशा में बांयी ओर धनराज सोनी, दाऊदीया मदरसा को शामिल करते हुए तैली लुहारों की मस्जिद तक, तैली लुहारों की मस्जिद से हाऊन राठौड़ के मकान को शामिल करते हुए गणपति आभूषण से रामपुरिया रोड़ पर रामपुरिया हवेली के सामने के हिस्से को शामिल करते हुए जैन आईसफैक्ट्री के पास मंदिर वाली गली में से होते हुए किशनलाल कुम्हार को शामिल करते हुए सिंगी जी पापड़ वाले को छोड़ते हुए भक्तों की गली में से होते हुए तैलीवाड़ा रोड़ पर बख्तावर बागड़ी के मकान तक तैलीवाड़ा चौक।</p> <p>तेलीवाड़ा मावा पट्टी बैदों की पिरोल असानियों का चौक गोलछा मौहल्ला रांगड़ी चौक चाय पट्टी</p>
76	<p>निर्मलचन्द धारीवाल के मकान के सामने वाली गली, प्रकाशचन्द्र पारख के मकान को शामिल करते हुए बांयी ओर ढढढों के चौक में जबरेश्वर महादेव मंदिर को शामिल करते हुए चांदमल जी ढढढा को शामिल करते हुए के पास वाली गली में बांयी ओर लीलादेवी लूनिया, रमेश जी सेठिया से बांये घुमकर जीवनी देवी सेठिया को शामिल करते हुए रतनलाल जी सोनी गिराणी सुनारों की गली, रामचन्द्र सोनी, मथुरादास के पास वाली गली में श्रीचन्द्रमोहन ओझा के मकान को शामिल करते हुए गिरिराज बागड़ी से सत्यनारायण आसोपा (नापासर कोठी) जगदीश सोनी, अजय कुमार जैन, मांगीलाल को छोड़ते हुए उत्तर दिशा में बांयी ओर गबरू जी गनी, सुगनी देवी अस्पताल को शामिल करते हुए सूर्यप्रकाश सोनी के घर से पूर्व की ओर अग्रवाल जनरल स्टोर को शामिल करते हुए मनोज जी पारीक से हाजी मोहम्मद गुजर के मकान से उत्तर की तरफ गुलहसन अंसारी के मकान को शामिल करते हुए हजारी मोहम्मद गुजर, द्वारका प्रसाद चौधरी से बीदासर बारी से सिटी वॉल होते हुए जैल बाउण्ड्री को शामिल करते हुए बांयी ओर</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>तीन गुवाड़ पंचायती भवन, लेडी एल्लिन स्कूल को शामिल करते हुए पश्चिम में घुमकर बांयी तरफ सिटी कोतवाली चौक से दक्षिण दिशा में घुमकर तीन खम्भा चौक की तरफ रम्मत चौक, डागा सेठिया चौक से प्रकाशचन्द्र पारख तक।</p> <p>कोचरों का चौक                      भैरूरतन स्कूल                      सुगनीदेवी अस्पताल                      स्वर्णकार भवन तीन खम्भा चौक</p>
77	<p>कोटगेट फाटक से उत्तर पूर्व की ओर के.ई.एम रोड़ पर चलते हुए फड़ बाजार प्वाइंट तक यहां से उत्तर की मोदी वूल सेलर से पश्चिम की ओर गैरसरियों की मस्जिद के उत्तर से पुलिस लाईन चौराहे तक यहां से पश्चिम की ओर पुरानी गजनेर रोड़ होते हुए चौखूटी पुलिया के नीचे वार्ड 70 की सीमा तक (लीलाधर प्रजापत का मकान) यहां से दक्षिण की ओर चलते हुए राजकीय आयुर्वेदिक अस्पताल तक यहां से पूर्व की ओर चलकर श्री कृष्णा दूध भण्डार से दक्षिण की ओर चलते हुए पूर्वी हिस्सा सम्मलित करते हुए नत्थू चौक तक यहां से पश्चिम की ओर गली नं. 01 बडी जस्सोलाई रोड़ होते हुए दक्षिणी भाग सम्मलित करते हुए रेल्वे लाईन तक यहां से दक्षिण की ओर रेल्वे लाईन के सहारे सहारे कोटगेट फाटक तक।</p> <p>तेलियों की मस्जिद                      टैगोर स्कूल                      हुस्सेनों की मस्जिद</p>
78	<p>सुभाष मार्ग पर 10 नं0 स्कूल को शामिल करते हुए स्कूल के सामने की रोड़ में बांये भाग को शामिल करते हुए देवकिशन तेजी, रतन जी तेजी, शिवरतन पड़िहार, कलन्दर शाह पीर दरगाह, राधेश्याम चावरियां, झंवरलाल वाल्मिकी, मोहम्मद रमजान, नूर मोहम्मद टाल वाले, गंगाराम पड़िहार, हरिराम मंदिर को छोड़ते हुए रिखबचंद हटीला से बांये भाग को शामिल करते हुए, खटीकों की मस्जिद को छोड़ते हुए जिलानी मेडिकल स्टोर को लेते हुए कसाई बारी तक। कसाई बारी सिटी वॉल के बाहर के हिस्से को शामिल करते हुए कोटगेट तक। कोटगेट फाटक से रेलवे लाईन के समानान्तर उत्तर दिशा में बांये भाग को लेते हुए सुभाष मार्ग 10 नं0 स्कूल तक।</p> <p>मीट मार्केट      कसाईयों की बारी      जामा मस्जिद      10 नं0 स्कूल      सिमरन होटल</p>
79	<p>पाबूबारी के अन्दर चांदरतन स्टोर को लेते हुए डीडू सिपाहियों की मस्जिद के आगे से बांयी ओर का हिस्सा लेते हुए जगमन कुएं को शामिल करते हुए अम्बिका प्रोविजन स्टोर से राजपूत पान भण्डार से बांयी तरफ भाटी वॉच कम्पनी से दाऊजी मंदिर के उत्तर पूर्वी कोने तक, गोस्वामी चौक का बांया हिस्सा लेते हुए कुम्हारों का चौक पूर्वी हिस्सा शामिल करते हुए भंवर निवास होटल को लेते हुए रामपुरिया हवेली को लेते हुए पूर्व दिशा में रामपुरिया रोड़ पर दर्जियों की गुवाड़ को लेते हुए दाऊजी दूध वाले की दुकान से उत्तर दिशा में मदरसा तालिमुल इस्लाम को छोड़ते हुए फरासों की मस्जिद की पश्चिमी गली में से मोहता कुएं को शामिल करते हुए अशोक जी पंवार, नजीर खां महावत, अनीस शेख, मंजूर सिकलीगर, शिवरतन सुथार, गौरी भिश्ती सैयद, सैयद चौक को शामिल करते हुए बांयी ओर अब्दुल करीम टेकेदार, संतोष देवी मीना, मकबूल छागूखां, अयूब भिश्ती, शहजाद भिश्ती, विजय कॉम्पलेक्स के पीछे के हिस्से को शामिल करते हुए श्रीराम मार्केट होते हुए पोपट पान पैलेस को छोड़ते हुए सार्दुल स्कूल को शामिल करते हुए अणचाबाई अस्पताल से चुन्नीलाल तंवर शर्बत वाले होते हुए दिगम्बर जैन मंदिर, आनंद सोनी के मकान के पास वाली गली में पूर्व दिशा की ओर बांयी तरफ स्वर्णकार खरनाड़ा से उत्तर दिशा में बांयी तरफ राजीव गांधी मार्ग होते हुए लाभूजी का कटला, सांखला फाटक होते हुए, कोटगेट से सिटी वॉल के अन्दर के हिस्से को शामिल करते हुए कसाईयों की बारी तक। कसाईयों की बारी से बांयी तरफ के हिस्से को शामिल करते हुए खटीकों की मस्जिद को शामिल करते हुए पाबूबारी तक।</p>

वार्ड संख्या	वार्ड सीमा क्षेत्र
1	2
	<p>पाबूबारी डीडू सिपाहीयों की मस्जिद गौस्वामी चौक रामपुरिया हवेली  रामपुरिया कॉलेज जोशीवाड़ा विजय शॉपिंग मॉल अणचाबाई अस्पताल  सार्दुल स्कूल लाभू जी का कटला कसाईयों की बारी</p>
80	<p>नये कुएं चौक से पूर्व की तरफ लेडी एल्विन स्कूल तिराहे तक, लेडी एल्विन स्कूल से उत्तर दिशा में बाबू प्लाजा को शामिल करते हुए पोपट पान पैलेस को लेते हुए श्रीराम मार्केट को छोड़ते हुए कमला मार्केट को शामिल करते हुए पास वाली गली में बांयी तरफ के हिस्से को शामिल करते हुए बालकिशन बोहरा से नियाज भिश्ती को शामिल करते हुए मकबूल छाबूखां को छोड़ते हुए ताज मोहम्मद भिश्ती, मोहम्मद सलीम से शहजाद भिश्ती से सैयद चौक होते हुए लतीफ सिकलीगर, महबूब अली लोहार, इन्डिपेन्डेंट पब्लिक उच्च प्राथमिक विद्यालय शामिल करते हुए ओमप्रकाश सोनी से मोहता कुआं छोड़ते हुए, फरासों की मस्जिद दक्षिण दिशा में बांयी तरफ के हिस्से शामिल करते हुए मदरसा तालिमुल इस्लाम को शामिल करते हुए खड़गावतों की गली में से बांये हिस्से को शामिल करते हुए मंगतुराम के घर से रामपुरिया रोड पर मोहम्मद हुसैन लुहार के घर तक, अख्तर जैदी से बांये हिस्से को शामिल करते हुए मैना देवी के घर तक, नासिर जैदी (ए-वन टीवी रिपोर्टर) के पूर्व की तरफ बांयी ओर दाऊदीया मदरसा को छोड़ते हुए मुड़िया मालियों के चौक को शामिल करते हुए द्वारका दास सोनी से ओढाराम सोनी, लक्ष्मीनारायण सोनी से उत्तर दिशा में बांयी ओर भुवनेश सोनी से प्रभात स्टूडियो से तीन खम्भा चौक से होते हुए जैन पाठशाला को शामिल करते हुए नये कुएं चौक तक।</p> <p>नया कुआं चौक सिटी कोतवाली मदिना मस्जिद खड़गावतों का मौहल्ला फरासों की मस्जिद मुड़िया मालियों का चौक जैन पाठशाला</p>

आयुक्त  
नगर निगम, बीकानेर

राज्य केन्द्रीय मुद्रणालय, जयपुर।